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A dolgozó nők első világkonferenciája (1.—2. oldal) — Romániai úti­
jegyzetek (2. oldal) — A dolgozók gimnáziumáról (2. oldal) — Amiről a 
dolgozók beszélnek az Építögépkarabniartó Vállalatnál (3. oldal) — Ha 
egy ló megsántul... (3. oldal) — Nagy elismeréssel értékelték a debre­

ceni színház művészi teljestíményét (3. oldal)
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Készüljünk az aratásra l
Még nem leihst tudni 

egészen biztosan, de már 
mégis úgy játszik, hogy 
az. aratást körülbelül há­
rom hét múlva meg lehet maja 
kezdeni. Lehet ugyan, hogy 
négy hét is eltelik majd, míg 
megkezdhetjük az őszi árpa 
aratását, de már most alapo­
sam és a lehető legnagyobb 
gonddal és körültekintéssel 
keli készülnünk az év legna­
gyobb és legnehezebb, 
legfontosabb és leggyorsabban 
elvégzendő munkájára, az'ara­
tásra.

Nem lehet vitás senki előtt 
sem, hogy erre a nagy lmunké­
ra mindig, a leható legnagyobb 
gonddal kell felkészülni, mert, 
bármilyen késedelem vagy. 
szervezetlenségből adódó 'hiba 
azonnal és közvetlenül meg­
bosszulja magát a ezempergés 
és szenweszteeég száz és száz 
mázsáival. Eddig azonban 
aránylag egyszerű' volt az ara­
tásra és a csáplésre való felké­
szülés. Ha a gépeket rendibe­
hoztuk.' a munkaerőről gondos­
kodtunk és a növényiápolási, 
meg a fűkaszáilási, a szénabe­
takarítási munkákat elvégez­
tük. akkor teljes nyugalommal 
vághattunk neki az aratásnak. 
Az idén azonban nem ilyen 
egyszerű a kérdés, ment a 
hosszantartó tél miatt a leg­
több helyen elkéstünk a vetés­
sel és ezért a növényápolást 
aratás előtt nem, lehet befejez-. 
ni. Tehát egy. időiben és egy­
szerre kell elvégezni a lehető 
leggyorsabban a gabonák be­
takarítását, csáplését és a nö­
vényápolása munkák, jó vészét, 
sőt ugyanekkor meg kell- kez­
denünk a tarlóhántast és be 
kell fejeznünk a másodvetést.

-Már egyelik)nt. is óriási. fel­
adatok ezek, hát még összes­
ségükben! Nem lelhet, kétséges, 
hogy e munkák elvégzése egé­
szen rendkívüli szervezettsé­
get es lendületet követel meg 
a. megye egész, dolgozó pa­
rasztságától. A megye gépál­
lomásaitól is, mert hiszen 
nagymértékben rajtuk mú­
lik, hogy gyorsan es szem­
veszteség nélkül takarítjuk-e 
be a gabonát és ugyanakkor 
mindent meg tudunk-e tenni 
a kapások bő terméshozamá­
nak biztosításáért.

Igen nagy tehát gépállomá­
saink feladata és felelőssége! 
Ami eddig talán még soha 
néni történt meg, az idei ara­
tás és cséplés időszakában 
egyszerre minden gépet mun­
kába kell állítaníok és vala­
mennyi gépnek dolgoznia kell, 
mind a talajművelő, mind a 
növényápoló, mind az arató- 
cséplő gépeknek és mindezek 
felett a gaibonafoehordásná-l is 
segédkezniük kell. Tehát jú­
liusban a gépállomások min­
den traktorosának, gépkezelő­
jének, szakemberének, agro- 
nómusámak szinte szünet nél­
kül dolgoznia kell. Az erőgé­
peknek ügyszóüva éjjel és nap­
pal szünet nélkül dolgozatok 
kell, hol a csépiéinél, hol a 
földeken. Itt mutatkozik majd 
meg. hogy gépállomásaink ve­
zetői hogyan tanulták meg a 
munka jo megszervezését, és 
hogy traktorosaink hogyan ke­
zelik majd a gépeket _ s azok 
hogyan vannak kijavítva. Egy­
szóval az idei aratási kampány 
gépállomásaink összes dolgo­
zóiénak vizsgája lesz. Nagyon 
bízunk bennük, abban, 'hogy 
ezt a vizsgát is eredményesen 
és az egész megye dolgozó pa­
rasztságának teljes megelége­
désére sikerrel leteszik.

Több dologra alapozzuk ezt 
a bizalmat, elsősorban derék 
traktorosaink öntudatára és 
lelkes munkájára. Nagyszerű 
és hősi munkát végeztek ők a 
tavaszi szántás-vetés során. 
Bebizonyították ekkor, hegy 
tel jes imértékbar átérzik fele­
lősségüket. Bizonyos, hogy 
most talán még nagyobb •fele­
lősségérzettel és még nagyobb

lelkesedéssel fognak majd az 
aratáshoz, mert tudják,. hogy 
gyors és jó munkájukkal ezer 
és ezer mázsa terményt men­
tének meg népgazdaságunk­
nak. Bízunk abban is, hogy 
gépállomásaink vezetői nagy 
gonddal készítik elő a mun­
kát. Ezt bizonyítja többek kö­
zött az is, hogy miár most az 
összes aratógép és kombájn 
számára lekötötték a ' teljes 
kapacitást. Ha a gépek jól ki 
lesznek javítva, ha a menet­
rendet 'is jól állapítják meg, 
akikor a termelőszövetkezetek­
ben az összes gabonavetésnek 
nyolcvan százalékát géppel 
aratják, majd le. Ezzel pedig 
nagymértékben megkönnyít­
hetik a termelőszövetkezeteik 
még hátralevő .növényápolási 
munkáit. Hangsúlyozni kell 
azonban, 'hogy az idén sokkal 
jobban szervezzék meg a mun­
kát, mint eddig bármikor, 
mert legalább 'három héten át 
arra lesz szükség, hogy min­
den arató- és cséplőgép, min­
den talajművelő és növény-, 
ápoló gép szakadí.lanul dol­
gozzék.

Nagy feladatok állanak ta­
nácsaink előtt is. A munka el­
lenőrzésén túl a cséplőgépek 
menetrendjét nekik kell meg- 
állapítaniok, ismertetniük is 
kell a dolgozó parasztsággal, 
nekik kell gondoskod niok ar­
ról is, hogy a cséplő csapatok 
mindenütt megkössék a szer­
ződést és arról, hogy a. gépek 
mindenütt kifogástalanul ki 
legyenek javítva. Mindezen 
túlmenőleg . még a begyűjtés 
zavartalanságának . és folya­
matosságának biztosítása is 
tanácsainkon múlik. Az is, 
hogy az aratást mindenütt 
azonnal kezdjék meg, mihelyt 
a gabona, eléri a kellő' érési fo­
kot.' Tanácsainknak 'tehát' vizs­
gája lesz az elkövetkező hó­
nap.

Még egy jó hónap van hátra 
a másodvetés megkezdéséig. 
De már most gondoskodjanak 
a termelők, mind a termelőszö­
vetkezetek, mind az egyénileg 
dolgozó parasztok, hogy antá- 
sodvetésthez szükséges magva­
kat szerezzék be. A közvetle­
nül aratás után elvetett rövid 
tenyészidejű kukorica még 
teljes termést hozhat, ezért a 
lehető leggyorsabban el kell 
vetmi a megmunkált tarlóba 
minden miásod vetésű növényt. 
Termelőszövetkezeteink ez­
úton biztosíthatják a bőséges 
téli takarmány alapot és az ál­
latok bőséges téli hozamát. 
Tehát az aratás és a tarlóhón- 
tás-szántás jó megszervezésén 
múlik, hogy télen bőségesen 
rendelkezünk-e takarmány fe­
lett.

Mindezek igen fontos felté­
telei az aratásra való jó fel­
készülésnek, de talán mind­
ezeknél fontosabb, hogy ebben 
a hónapban a növényápolási 
munkák lendülete egy pilla­
natra se lankadjon. Az összes 
termelőknek, mind a termelő­
szövetkezeteknek, mind az 
egyénileg dolgozó parasztok­
nak elsőrangú érdeke, hogy a 
kukorica, a cukorrépa, az ösz- 
szes kapások gazdag és bő ter­
mést .hozzanak. Ezt. csak jó nö­
vényápolással, háromszori, s 
ha kell négyszeri vagy ötszöri 
kapálással biztosíthatjuk. Ha 
ebben a hónapban állandóan 
tisztán tartjuk földjeinket ez­
zel nemcsak á kapások jó ter­
mését segít jük; elő, hanem az 
aratás gyors és szennveszteség 
nélküli elvégzését is. Ezért 
nem túlzás ha azt mondjuk, 
hogy jó növényápolással ala­
pozzuk meg a jó aratást. Min­
denütt szabály kell hogy le­
gyen tehát: az aratásig kapál­
juk meg az összes kapásokat 
legalább háromszor. Ezzel 
könnyitjüfc meg a gazoló ka­
pálást, ezzel alapozzuk meg a 
bő termést s az aratás gyors 
elvégzését:

Ä Szovjetunióban megtaláltuk 
a dolgozó ember meleg szívét
Tito elnök és Mikojan elvtárs Szórni ha érkezett

tüzérek lőgyakorlata, majd a vagyunk, mert egy célra, « 
cirkáló légelhárító gépágyúi- szocializmusra törekszünk'', 
nak bemutatója 'követte. g Edvard Kardelj, a Szöveúe-

Délután a cirkáló személyze- ' gi Végrehajtó Tanács elnökhe­
te a hátsó fedélzetre gyűlt ösz-

Szocsi. A TASZSZ különtu- 
dósitójától:

Amikor a motornaszád, a 
Jugoszlávia, a Szovjetunió és 
az OSZSZSZK zászlóival dí­
szített Szocsi kikötőhöz köze­
ledett, a helyi lakosok és a 
Szocsiban üdülők tízezrei gyűl­
tek össze, hogy üdvözöljék a 
magas vendégeket. Tito elnök, 
Mikojan, Kardelj, és a kísére­
tükben lévő személyek taps­
vihar és üdvrivalgások köze­
pette léptek partra.

Ragyogó, napfényes időben ha­
lad a Frunze-cirkáló ■Novo- 
rosszijszból Szocsi felé. A Jugo­
szláviának és a Szovjetunió­
nak a zászlaja alfftt haladó cir-

A kikötő mellett lévő téren 
nagygyűlést tartottak, a jugo­
szláv és szovjet vezetőiket Va- 
sziljev, a Szocsi Városi Tanács 
végrehajtóbizottságának elnö­
ke üdvözölte.

Tito elnök a gyűlésen be­
szédében a város dolgozóinak 
sikereket kívánt mun'kájuK- 
hoz, az üdülőknek pedig jó pi­
henést. '

kálót egymásután üdvözlik a 
szembejövő hajók. A hajók le­
génysége a -fedélzeten felsora- 
1kozva tiszteleg,

A Frunze-cirkálón az ebéd 
utáni pihenést a tengerész-

sze, ahol a tengerészek kut- 
túrcsoportjai műsort adtak.

A Frunze-cirkáló fedélzetén 
a jugoszláv vendégekkel 19,J0 
órakor futott be Szocsi 'kikötő­
jébe.

Joszip Broz-Tito a cirkáló 
elhagyása elölt a következő 
bejegyzést, tette a hajónapló­
ba. :

„Felejthetetlen órákat töl­
tött a jugoszláv kormánykül­
döttség a Frunze-cirkálón. Na­
gyon köszönöm a tengerna­
gyoknak, a tiszteknek és a 
harcosoknak a. meleg fogadta­
tást. Újból meggyőződtem ar­
ról, hogy népeinl?c barátsága 
megbonthatatlan, mert. egyek

lyettese a következő bejegy­
zést tette :

„A Szovjetunióban megta- ‘ 
láttuk, azt. amire számítot­
tunk, a dolgozó ember meleg 
szívét, amely a jugoszláv mun­
kásókban is dobog. Éppen ‘ 
ezért meg tudják találni egy­
máshoz az utal. A Szovjetunió 
és J ugoszlávia dolgozóinak 
megvan az ókuk arra, hogy 
magabiztosan tekintsenek fco- 
zös szocialista jövőjük elé."

A. t. Milcojan, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának első el­
nökhelyettese a következő 
mondatot írta a naplóba: .,Di­
csőség a. fékete-tengeri flottá­
nak hazánk déli határai har­
cos őrénék

tMtWl

Ezután Mikojan mondott rö­
vid beszédet.

A TASZSZ jelentése 
a Frunze-cirkáló fedélzetéről

Frunze-cirkáló (TASZSZ)

Testvéri együttműködésre hívunk fel 
minden dolgozó not és férfit

Megkezdődött Budapesten a dolgozó nők I. világkonferenciája
Csütörtökön reggel Buda­

pesten az Építők Rózsa Ferenc 
Művelődési Házában megkez­
dődött a dolgozó nők első vi­
lágkonferenciája. A konferen­
ciám 50 ország dolgozó női kép­
viseletében több mint 500 nő- 
küldött . vesz részt.

Madelaine Grassi, az SZVSZ 
nőbizottságának ; vezetője üd­
vözölte a kongresszust, majd 
javaslatot tett az ülés elnök­
ségére. A konferencia rész­
vevői az elnökségbe választot-

I tá'k Louts Saittantot, a Szak- 
I szervezeti Világszövetség fő­
titkárát. Gáspár Sándort, a 
Szakszervezetek Országos Ta­
nácsának elnökét és a rész­
vevő országok egy-egv képvi­
selőjét.

A csütörtöki ülés elnökéve 
Parváthi Krisnahant, az indiai 
nők képviselőjét, a konferen­
cia előkészítő bizottságának 
tagját választották.

Parvathi Krisnában mon­
dott elnöki megnyitót.

Éljen a dolgozó nők első világkonferenciája;
Bevezetőben ismertette a 

konferenciát megelőző előké­
szítő munkát, majd a napi­
rendről szólva hangsúlyozta: 
Harcolni kell a nőknek a mun­
kához, s az élethez való jogá­
ért, a megkülönböztetés min­
den formája ellen- A szakszer­
vezeti mozgalom képviselői 
tudják, milyen elszántan, mi­
lyen hősiesen kell küzdeniük 
a nőiknek a kapitalisták, a mo­
nopolisták ellen.

A világ dolgozó női ettől a 
konferenciától kézzelfogható 
eredményeket várnak, olyan 
határozatokat, amelyek az ö 
számukra minél gyorsabb elő­
rehaladást biztosítsanak. Meg 
vagyok győződve arról, hogy 
méltók leszünk arra a biza­
lomra, amellyel minket a kon­
ferenciára küldtek.

Sok sikert kívánok a konfe­
renciának, s ezzel a dolgozó 
nők világkonferenciájának el­
ső ülését megnyitom.

Éljen a dolgozó nők első vi­
lágkonferenciája ! Éljen a 
munkásosztály egysége! (Nagy 
taps.)

A konferencia napirendjé­
nek elfogadása után Gáspár 
Sándor, a SZOT elnöke üdvö­
zölte a megjelenteket ét elöl­
járóban a következőket mon­
dotta:

— Hazaink minden dolgozó­
ja, különösen a magyar asz- 
szonyob és Lányok, igen nagy 
megtiszteltetésnek veszik,
hogy a nagy jelentőségű kon­
ferencia országunkban, orszá­
gunk fővárosában, Budapes­
ten tartja tanácskozásét.

Nem szabad — hangoztatta 
a továbbiak során, 'hogy ellen­
tét legyen a nemzetközi szak- 
szervezeti mozgalom különbö­
ző irányzatai között abban, 
hogy a társadalmi haladás 
ügyét kell szolgálnunk.

A magyar dolgozók nevében 
'kívánom, hogy a konferencia 
nyomán legyen még több mo­
soly a dolgozó nők arcán, le­
gyen hangos a munkáscsalá­
dok otthona boldog gyermek- 
kacagástól. A magyar dolgo­
zók nevében sok sikert és 
eredményes munkát kívánok a 
konferenciának. (Nagy taps.)

A nők gyűlölik a háborút
Gáspár Sándor beszéde után 

a konferencia részvevői meg­
választották a munkabizottsá­
gokat. majd meghívták az el­
nökségbe Renée Alexandrát, a 
Demokratikus Ifjúsági Világ- 
szövetség képviselőjét és 
Beatrice Johnsont, a Demok­
ratikus Nők Világszövetségé­
nek titkárát.

Ezután rátértek a napirend 
első pontjára: A dolgozó nők 
és a szakszervezetek' egységes 
harca a béremelésért, az 
„egyenlő munkáért egyenlő 
bért“ elv hathatós érvényesí­
téséért, a megkülönböztetés 
minden formája - ellen, a dol­
gozó nők életkörülményeinek 
megjavításáért, jogaik kivívá­
séért és a békéért. A napirend 
előadója Germaine Guille, a 
Ekancia Általános Mtmikésszö-

vetség (CGT) titkára, a Dol­
gozó Nők Világkonferenciája 
előkészítő bizottságának tagja.

Germaine Guille bevezető­
ben emlékeztetett arra, hogy 
a Szakszervezeti Világszövet­
ség Főtanácsénak VII. ülésén 
született meg az a kezdemé­
nyezés, amely lehetővé tette a 
világkonferencia megtartását. 
Az előkészítő bizottság felhí­
vása világszerte nagy vissz­
hangot. váltott 'ki.

Most történt meg először, 
hogy az egész szakszervezeti 
mozgalom tekintélyes erői a 
dolgozó nők segítségéire siet­
tek, mert a dolgozók és a 
szakszervezeti aktívák világ­
szerte felismertéit, hogy ez a 
konferencia milyen nagy se­
gítséget adhat az egész mun- 
kiásotiztálytnák — folytatta,

— Fejezzük ki lelkes tiszte­
letünket valamennyi iparág 
dolgozó nőinek, akik az illető 
iparág összdolgozői nak gyak­
ran 50—60, sőt 30 százalékát 
képviselik, akik szeretik szak­
májukat és önfeláldozóim dol­
goznak benne és értessük meg 
velük, hogy mily nagy erőt 
képviselnek. Biztosítsuk az el­
maradott országok nyomorú­
ságos sorban élő dolgozó nőit 
teljes támogatásunkról.

Ezután részletesen ismertet­
te a dolgozó nők jelenlegi bér­
helyzetét. a bérmegktilönböz- 
tetést a kapitalista, a gyarma­
ti elmaradott és függő orszá­
gokban, majd az anyavédelem 
kérdéseiről beszélt.

Ezután a lákáskórdésről szó­
lót: , majd hangsúlyozta:

— A dolgozó nők, a szocia- 
’Mta országokban, és elsősor­
ban a Szovjetunióban elérték 
a valóságos jogi egyenlőséget. 
Ezekben az országokban az 
alkotmány biztosítja számuk­
ra a férfiakkal egyenlő gazda­
sági és politikai jogokat. Meg­
szűnt számukra a munkanél­
küliségtől való félelem és meg­
van a lehetőségük arra, hogy 
bármilyen »munkát vállalja­
nak. A tőkés országok dolgozó

nőivel ellentétben kívánsá­
gaiknak és képeségeiknek 
megfelelően vehetnek részt a 
termetesben, a gazdasági és a 
politikai elet ben. Azelőtt gyak­
ran inak a kínai nők hajdani 
rabszolga életéről, ma a fel­
szabadult kínai nők élő pél­
dával szolgálnak a még moist 
is gyarmati és félgyarmati Or­
szágokban sínylődő nőknek. ' • 

■ — Természetesen vannak 
még problémák a szocialista 
országokban is. így például a 
szociális intézmények hálózata 
még nem elégíti ki teljesen a 
dolgozó családok és anyák 
megnövekedett szükségleteit.

— A dolgozó nők 'Harcával' 
és vívmányaival foglalkozott 
ezután az előadó.

— A nők gyűlölik a hábo­
rút, amely elragadja legdrá­
gább kincsüket — gyermekei­
ket — hangoztatta ezután az 
előadó. Az egész világ dolgozó 
nőinek ereje egyesül a sok-" 
százmillió bé'keh arcos erejé­
vel. E harc első vona'aban ■ a 
szocialista országok, népei 
küzdenek és a dolgozó nők 
hosszú és türelmes erőfeszíté­
seinek nagy részük van a nem­
zetközi feszültség csökkenésé­
ben.

Harcoljunk tovább az általános 
leszerelésért

A Bélte-Vüágtítmács legutób­
bi határozatát magunkévá té­
ve, harcoljunk tovább a genfi 
szellem megvalósításáért, az 
általános leszerelésért, az 
atom- és termonukleáris fegy­
verek betiltásáért, az atom­
bomba-készletek megsemmi­
sítéséért és az atomfegyver 
kísérletek megtiltásáért.

A továbbiakban a legköze­
lebbi jövő feladatait össze­
gezte Germaine Guille. A dol­
gozók harca már sok kapita­
lista ország munkásosztálya 
számára jelentős eredménye­
ket hozott, de ne felejtsük el, 
hogy a kapitalisták a lehetősé­
gekhez képest közvetlen, vagy 
közvetett úton megpróbálják 
visszaszerezni a kényszerű 
engedményeket. Ezért, a reak­
ció erőivel szembe kell állíta­
ni az egész, munkásosztály 
egységes erejét.

Azokat a problémáikat kell 
előtérbe állítanunk — mon­
dotta a továbbiak során —, 
amelyek lehetővé teszik a dol­
gozó tömegek egységét. Ilyen 
az egyenlő munkáért egyenlő 
bért elvének gyakorlati al­
kalmazása, az általános bér­
emelés, a munkaidő, a leszere­

lés és a béke 'kérdése Ebben 
a három fontos kérdéscsoport­
ban egyetlen dolgozó véleméJ 
nye sem térhet eí a másiké-J 
tói. Ezért javasoljuk, hogy vi­
lágkonferenciánk intézzen! 
felhívást valamennyi dolgozó 
nőhöz és férfihoz, mindem 
szakszervezethez: Erősítsék!
meg egységüket és fokozzák" 
tevékenységüket, e követelések 
elérésére. Testvéri együttmű­
ködésre hívunk fel minden 
dolgozó nőt és férfit, alcár szer­
vezett, vagy szakszervezeten 
kívül dolgozó. Felhívjuk azo­
kat a dolgozó nőket, akik még 
nem tagjai a szakszervezeti 
mozgalomnak, csatlakozzanak 
hozzánk és foglalják el az őket 
megillető helyet a szakszerve­
zetek vezetőségéiben. A dolgo­
zó férfiaktól azt kérjük, hogy 
tapasztalataikkal segítsék a 
nőket, kezeljék őket egyenlő 
felekként, értsék meg, mer» 
tűnhető tovább, hogy a kopita* 
listák szembeállítsák egymást 
sal a dolgozó nőket és férfial 
kát.

Hozzuk tudomására mindert 
dolgozónak, hogy a Icon fenén! 
cia napirendjén szereplő köt

(Folytatás a 2, oldalon.) j
)
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Megkezdődött Budapesten 
a dolgozó nők I. világkonferenciája

(Folytatás az 1. oldalról.)
vetéléseknek nemcsak az ösz- 
szes dolgozó nők, hanem az 
összes dolgozó férfiak, vala­
mennyi szakszervezet köve­
teléseivé kell válniok. Testvé­
ri felhívással fordulunk vala­
mennyi szakszervezethez,
hogy támogassák a dolgozó 
nók követeléseit és működje­
nek velünk együtt.

A beszámolót hosszantartó, 
ütemes taps követte, majd a 
délelőtti ülés az elnöklő Par­
va thi Krisnában szavaival vé­
get ért. MTI.

A dolgozó nők világkonfe­
renciája csütörtökön délután 
folytatta munkáját. Az elnök­
lő N.yina Popova, a Szovjet 
Szakszervezetek Központi Ta­
nácsának tutikéra bejelentette, 
hogy a konferencián részt 
vesz Ana Figuerois asszony, a 
Nemzetközi Munkaügyi Hiva­
tal igazgatóságának tagja.

A finnországi dolgozó nők 
ajevébem Rakel Matvejev, a 
finnországi cipőipari dolgozók 
szövetségének glelnöke üdvö­
zölte a konferenciát, s beszélt 
hazája mozgalmának- eredmé­
nyeiről, majd Theresa Note, 
a Textil- • és Ruházati Ipari 
Dolgozók Nemzetközi Szövet­

ségének elnöke szólalt fel. A 
■következő szónok az összné­
piét dolgozó nők küldöttségé­
nek tagja, Emmi Winkler va­
gongyári munkásnő volt, utá­
na Sonia Edefberg, izraeli kül­
dött számolt be hazája nődol­
gozóinak helyzetéről.

Az elnök ezután bejelentet­
te, hogy a világ minden ré­
széből, a dolgozóktól, a külön­
böző , szakszervezetektől, szá­
mos üdvözlő távirat érkezett a 
konferenciához.

Ezután a napirend második 
pontjáról, — a nők fokozottabb 
részvétele a szakszervezeti 
életben és a szakszervezeti ve­
zetésben — szóló beszámolót 
Cune. Deusi, a saitamai (ja­
pán) tanítók szövetsége nőbi­
zottságának vezetője, a szabad 
szakszervezetek nemzetközi 
szövetségéhez tartozó pedagó­
gus szakszervezet női osztá­
lyának vezetője, a dolgozó nők 
világkonferenciája nemzetkö­
zi előkészítő bizottságénak 
tagja mondotta el.

Ezzel a csütörtöki ülés vé­
get én. A konferencia pénte­
ken reggel 9 órakor folytatja 
munkáját.

Görögország vádirata Nagy-Britannia ellen
New York (MTI) Nyugati 

hírügynökségek jelentik, hogy 
Palamasz. Görögország állandó 
ENSZ küldötte szerdán emlék­
iratot osztott szét az ENSZ 67 
tagállamának küldöttei között. 
Palamasz az emlékiratot át­
nyújtotta Hammarskjöld
ENSZ főtitkárnak is.

Az emlékirat hangsúlyozza, 
hogy Görögország kérni fogja 
a cuprusi kérdésnek az ENSZ 
közgyűlése elé terjesztését „a 
szabadság, béke és biztonság 
fenntartása érdekében".

Az emlékirat azzal vádolja 
meg Nagj'-Britanniát, hogy a 
tengelyhatalmaktól kölcsönöz­

te eszközeit Ciprus szabadsá­
gának elfojtására.

Lon-dcm (MTI) A londoni' rá­
dió ismerteti Dixon angol 
ENSZ-küldött nyilatkozatát a 
cuprusi ügyben a világszerve­
zethez benyújtott görög em­
lékiratról.

Dixon ezt. a nyilatkozatot 
úgy tüntette fel, mint újabb 
lépést „Görögországnak Ang­
lia ellen indított világraszóló 
rágalmazó propagandahadjá­
ratában“. Dixon azzal vádolja 
a görög kormányt, hogy cip­
rusi híveit ' „nyíltan erőszak 
alkalmazására buzdítja“.

Bonni politikai pártok elítélik Adenauer 
Amerikában lett nyilatkozatait

Á bonni parlament ellenzéki 
pártjai hivatalos sajtószerveik 
utján elítélik és visszautasít­
ják Arienauernek Amerikában 
tett kijelentéseit és rámutatnak 
arra, hogy a kancellár nem 
tudja és nem is akarja meg­
változtatni- eddigi káros poli­
tikáját:

A Német Szociáldemokrata 
Párt sajtószolgálata hangsú­
lyozza: „Adenauer a yalei
egyetemen mondott beszédében 
olyan hangot használt, mintha 
az utóbbi másfél év alatt sem­
miféle politikai fejlődés, vagy 
változás nem ment volna vég­
be a világban-."

' A Szabad Demokrata Párt 
eaj tószolgálata megállapítja: 
„A szövetségi kancellár ahe­
lyett, hogy bejelentette volna,

(Folytatás)
MÁR CSAK EQY UC/RÁ5

Kolozsvár. Talán az utolsó ál­
lomás ide Egres, ahol nagy 
szénbányászat folyik ma is. 
Kolozsvár dombjait látni. 
Jobbról. mindjárt a varos alatt 
húzódik a híres Hólya-erdő. 
Ide jártak a kolozsvári mun­
kások május elsejéken ünne­
pelni. tüntetni a nemzetközi 
munkasszolidairitás mellett. Be 
sokszor összeverekedtek itt a 
rendőrséggel, csendőrséggel,, 
inkább szemibeszáUtak mint 
meghátráltak volna. A kolozs­
vári állomáson csupán 10 
percnyit ál] a vonatunk, de ez 
elég idő alhihoz. hogy a söntés- 
nél Sárai, eWtái'ssál egy kupi­
cát felhajtsunk. Ahogy innen 
elindul az ember, egyre maga­
sabb hegyeik vesznek körül. Az 
alföldi embernek szokatlan ez 
á hegyvidék s szinte minden 
magasabb csúcs, minden kis, 
tagy egészen piciny patak lát­
vány. minden kis fahíd, vagy 
átjárónak ledöntött szálfa, ér­
dekes. Egyszer csak hirtelen 
sötétbe futunk. A híres ko­
lozsvári alagútban járunk, s 
hosszú percekig tart a sötét­
ség, míg jobbfelől feltűnik az 
alagútnál a legendás Tord-ai 
hasadék. Eszembe jut a Szent 
László legendája.-.:

Szebbnél szebb tájait tárul­
nak elém. Székelykocsárdnál
ágazik el egy másik yaaútvo-

milyen módon kívánja Nyugat- 
Németország elősegíteni a nem­
zetközi politikai légkör enyhü­
lését, olyan kérdéseket helye­
zeti előtérbe, amelyek alkal­
masak a feszültség további éle­
zésére és ezzel a német újra­
egyesítés esélyeinek csökken­
tésére,“

Az áttelepültek pártjának 
sajtószolgálata elsősorban azt 
kifogásolja, hogy „Adenauer 
amerikai beszédében a Nyugat 
merev külpolitikai irányának 
fenntartása mellett száll síkra“.

INDIÁBAN, ä " Koszi" folyó völ­
gyében (Bihar álfám) eres ára­
dás kezdődött, amelynek követ­
keztében a víz 1150 falut elárasz­
tott. A Darbhang és a Szaharéz 
körzet 150 ezer- lakosát színién 
árvíz sújtotta.

M. A. Szuszlov elvtárs elutazott 
Budapestről

M. A. Sztuszlov elvtárs, a 
Szovjetunió Kommunista
Pártja Központi Bizottságának 
tagja — aki feleségével sza­

badsága egy részét Magyaror­
szágon töltötte —r a csütörtök 
délelőtti órákban elutazott 
Budapestről.

Dulles nyilatkozata 
Bulganyin elvtárs üzenetéről

Washington (TASZSZ) Dul­
les keddi sajtóértekezletén 
kommentálta BuLganyinnak, a 
Szovjetunió, Minisztertanácsa 
elnökének Eisenhower elnök-, 
hoz intézett üzenetét. Dulles 
kijelentette, hogy . az üzenet 
azt a nyilatkozatot fejti ki, 
amelyet a szovjet kormány, a 
fegyveres erők csökkentését 
illetően annak idején tett.. 
Dulles elismerte, milyen nagy

jelentőségű az üzenet és ki­
jelentette, hogy a kormány 
tanulmányozza és kétségkívül 
megvitatják majd az Egyesült 

■ Államok szövetségeseivel
együtt.

Az amerikai külügyminisz­
ter ezután kijelentette, hogy 
a Bulganyin-üzenebben vázolt 
kérdéseket Adenauem-el való 
tanácskozása során szintén 
megvitatják.

A Times of India élesen bírálja 
Dulles egyik kijelentését

Új-Delhi (TANJUG) A Ti­
mes of India' szerdán- vezér­
cikkében élesen bírálja Duties 
amerikai külügyminiszternek 
azt a kijelentését, hogy „a 
tömbökhöz nem csatlakozás 
-politikája egyre inkább elévül 
és 'kevés kivétellel erkölcsié-' 
len, szűklátókörű politika“.

Mindenkinek lehet ' s-aját 
véleménye — írja az indiai lap 
— de roppant veszélyes-, ha 
valaki magánvéleményét ösz-

szekeveri a hivatalos politiká­
val. Valamennyi békeszerető 
nép kölcsönös jobb megértést 
vár a Nehru—Eisenhower ta­
lálkozótól, Dulles egyéni vé­
leményeinek egyénieknek kell 
maradniok A tömbökhöz nem 
csatlakozás politikájának nin­
csen szüksége amerikai bizo­
nyítványra. De ezt a politikát 
„erkölcstelennek “ nevezni
több a soknál!

IRODALMI EST DEBRECENBEN
A TTIT kezdeményezésére 

az Orvos-Egészségügyi Dolgo­
zók Szakszervezete - területi 
bizottságának támogatásával 
szombaton este fél - nyolckor a 
Déri Múzeum előadótermében 
irodalmi estet rendeznek. „A

XX. század legszebb magyar 
verseiből“ címmel rendezendő 
irodalmi estem* ' Palotai Erzsi, 
Ascher Oszkár és Mensáros 
László szavalja a .egszebb ma­
gyar verseket.

Jól sikerült járási kiállítás 
Püspökladányban

A napokban Püspökladány­
ban járási kiállításom mutat­
ták be a legmodernebb mező­
gazdasági gépeket, legszebb 
állatokat, textíliákat, férfi és 
női öltönyöket', valamint búto­
rokat. A kiállításnak igen' sok- 
látogatója volt..' Állataikkal 
különösén' a termelőszövetke­
zetek tűntek kV Á 'nádudvari 
Vörös Csillag Tsz Zsemle í,e- 
vü tehenével első dijat nyert 
A Zsemle évi tejhózama 4785 
liter. 3,9 százalékos zsírtarta­
lommal. Három üszőborja van

és nagyon büszke rá a szövet­
kezet.

Eh>ő díjat -nyert a ftabai Kos­
suth Tsz Bandi nevű 14 hóna­
pos bikájával, mely 458 kilós: 
A földest Petőfi 3.5 hónapos 
Juci nevű Szopósborjával. A 
Juci 146 kilós. A kiállításon 
összesén ’ 53 'szarvasmarhát
mutatták be: - Ott volt" többek 
között a Hosszunáii Kísérleti 
Gazdaság .magyar-szürke 
kosatromai fajta szarvasmar­
hája.

A Belügyminisztérium felhívása
A Belügyminisztérium fel­

hívással fordul mindazokhoz 
a személyekhez, -'akik: • a vas-1 
gyűjtés során, vagy egyéb al­
kalmakkor a második-világ­
háborúból visszamaradt rob­
banó- és gyújtószerkezeteket; • 
gyalogsági és tüzérségi lövedé­
keket, Valamint különböző ak­
na-fajtákat stb. találnak, hogy 
azokat hagyják ' érintetlenül 
azon a helyen, ■ ahol megtalál­
ták és a legrövidebb időn be­
lül jelentsék be vidéken a-leg­
közelebbi rendőrömnek, vagy

tanácsnak, Budapesten pedig 
közvetlenül a lőszerek és rob­
banó -testek ''hatástalanítására 
hivatott belügyi szervnek, a 
492—535, 293—244' 'éé;'293—245. 
számú távbeszélő számokon. 
Súlyos -gyermekbalaselek elke­
rülése ■ érdekében kívánatos, 
hogy a szülök, valamint-az is­
kolák és más tanintézetek .ve­
zetőségei 4“ vas gyűjtésben 
részvevő gyermekekkel a jelen 
felhívásban foglaltaikat meg­
felelő módón ismertessék'- '

A DOLGOZÓK GIMNÁZIUMÁRÓL
A nonnthan «ah oiyan közösséggé, a)A 11 apók IMII egyre te* felejthetetlen a melege, 

cikk. tudósítás jelenik meg a ,g e7 nem vaiami hamis iliu- 
lapöhba-n az év végi vizsgák- ^ vagy ráfogás. A szünetben 
róV'az érettségi gondokról és lap’asztal haltuk azt is, hogy 
az érettségiző fiatalok eihe- n-snnvii.e - eggydk, mennyire
lyezési problémáiról 
és - sürgető kérdések ezes, hi­
szen ha valaminek figyelmet 
kell szentelni, hát a fiatalok 
gondjainak mindenképpen

f , mennyire -ö=. - 
J08Lok diákok ezek a csendes, pádban 

ülő dolgozók is. Kedvesen és 
hamisan ugratták egymást 
g gy-egy cigarettaszívás köz­
ben, avagy együtt beszélték

Közben azonban nem szabad g kgvet[<ezö óra anyagát, vagy 
szemet hunyni olyan jelensé- éppen eiemezték az előzők iz­

galmát.gek felett sem. amelyek ha 
pillanatnyira nem is annyira 
égetőek, de ' a jövőnk, szem­
pontjából éppen olyan fonto­
sak, mint az előbbiéit. Aktuali­
tásukat tehát, épp ez adja meg, 
ez a fontosság, s nem utolsó­
sorban. a hasonlóság is, mely 
miatt a cikk. is íródott.

A dolgozók gimnáziumáról 
szeretnék ez alkalommal né­
hány szót szókii. Az oktatás­
nak olyan hasznos és okos

Néhány arckép közü­
lük. Márkus' Antal immáron 
nem mondható húsz évesnek.- 
Az Arany. Bikában teljesít - 
szolgálatot, éjszakai ügyeletes; 
A Ill/a osztály tanulója, jö­
vőre érettségizik.

Szeret tanulni — kérdezzük 
tőle az ilyenkor szokásos kér­
dést, amire ő nem a szabvány

« mely'mnindenikép- feleletet mondja - M« 
-- ■ ■ megyei tanácsnál dolgoztam:

Azt a munkahelyemet. kényte- 
leii voltam felcserélni új mm»- 
kakörrel, mivel az semmikép- 

figyelemmeí P®n nem biztosított lehetősé­
get a tanulásra.

Fehérvári Sándor, Szabó Pé- 
a Faze- tér, Szakái György hajdúdéi'»» 

Gimnázium- giák. Mind fiatal paraszt

pen megérdemli, .hogy beszél­
jünk róla, hiszen ez a fonna 
olyan tanulási lehetőséget biz­
tosít minden dolgozó számára, 
melyet érdemes 
kísérni.

Ez az oktatási ■ intéz­
mény jelenleg 
kas Gyakorló
ban működik. Igazgatója- Dr. emberek. Hetenként négyszer 
Kiss Miklósné. a Fazekas járnak be Debrecenbe, hogy 
Gimnázium tanára, a szalkta- részt, vegyenek az előadáso- 
nárok pedig a debreceni kő- kon. Szintén harmadikoso-v; 
zépiskolai tantestületekből Nappal dolgoznak, este tanul» 
kerülnék ki. Az oktatást,..a ta- nak, hihetetlen szorgalommal 
nitást ilyenformán a legráter- és kitartással.
mettebbek végzik s ez min­
denképpen biztosi téka . az ered­
ménynek.

Az igazgató kérdésünk­
re elmondta, hogy az iskola 
1'946-ban indult, s azóta éven­
ként mind jobb eredményeket 
mutat fel. Szerinte a dolgozók 
továbbtanulásának ez az isko- 
'la legjobb és leghasznosabb 
formája. Hetenként négy taní­
tási nap van, rendes tanme­
nettel. a gimnáziumoknak 
megfelelő órarenddel, így biz­
tosítva van az oktatás komoly-

Szeretnek tanulni?. Úgy gon­
doljuk felesleges bizonygatni. 
Az ö életükben a tanulás már 
nemcsak szorgalom és kitar­
tás kérdése, hanem áldozatvál­
lalás és makacs csakazértis. 
Szép és nagyszerű igények 
dolgoznak bennük. s nemcsak, 
azért, hogy leérettségizzenek 
hanem hogy megszerezzék azt 
a tudást, amely az élethez 
szükséges.

De neveket sorolhatnánk: 
még' garmadával. Halmai 
Franciskát, Fási Pétert, akik

sága és rendszeressége. Aki ha elvégezték a dolgozók girn- 
beíratkozott s ha eredményt náziumát, tovább akarnak
is akar elérni,' annak minden­
képpen tanulnia kell.

„ Természetesen a szaktana-, 
'rólk részéről a . legmesszebb­
menő segítségnyújtás történik’. 
Már az órákon igyekszenek 
minél szemléletesebben ma­
gyarázni, de a tanításon ki­

tanulni. Német Júliát a har­
madik b-böl, aki a klinikán 
dolgozik, s vállalja mindazt a 
fáradságot, ami a tanulással" 
jár. Ha őket hívjuk "bizony--- 
ságül, ök is azt mondják,' iniirt 
á'z előbbiek. A dolgozók gim­
náziumának ’ mindenképpen

vül is mindig segítik az isko- nagy és szükséges haszná van, 
la tanulóit korrepetálással, legjobban, biztosítja a dolgo- 
egyéni tanítással.' Az iskolába zók továbbtanulási lehetősé-
való beiratkozás' feltétele a 
nyolc általános iskola, s a 17

gét.
S valamit még tanúságként

éves életkor. A tandíj éven- hadd mondj ink el. Van ennek 
ként mindössze 150 forint s a gimnáziumnak olyan tanú- 
az itt szerzett.érettségi- ugyan- tója is,' aki'' úgy került icie, 
úgy biztosít egyetemi tovább- hogy az általános gimnázium- 
tanulásra, miiif '.akármelyik 'bői kimaradt. Miért,: miért- 
gimnáziumi végzettség. Biírat- nem, talán most nem is fon- 
:kozhatnak ■ az- iskolába' olyan fos. AZonbáii e közösségbe oe- 
volt diákok is, akik valami» kerülve —- s ezt olyan tana-* 
lyen oknál fogva megszakítót- rok móhdjak, akik annak' ide- 
ták középiskolai tanulmányú- jén is tanították-— hihetetlen 
kát. Ők abban az osztályban változáson ment keresztül, 
kezdhetnek, amelyikben abba- Szorgalmasan, kitartóan tanul,
hagyták a tanulást. sokszor felsóhajtva: ha ón ak-

^(lőtuániaí
ÚTI JEGYZETEK

na] Székely-ország felé, amely 
ma az autonom magyar terü­
let a Román Népköz-társaság­
ban.

MAJD NAQYENYED kö­
vetkezik. Ez a kis. erdélyi vá­
ros is sok mindenről hires. 
Több száz éves kollégiuma 
van. No meg ezen a vidéken 
terem a jó e-nyedi bor is, re­
mélem míg Romániáiban le­
szek, iszom. is belőle. . Ezután 
egyre nevezetesebb helyek és 
bájak között halad a vonat. 
Tövisre érünk. Ez a hely nagy 
vasúti csomópont, itt találko­
zik sok vasútvonal. Többek 
között ide szaladnak be Arad, 
Brassó, Nagyvárad félő jövő 
vonatok. S akármilyen hosz- 
szú is az utazás, nem unal­
mas. Amióta megvirradt, min­
dig talpon vagyok, egyik ab­
laktól a másikba futok, most 
semmit nem alkarok elmulasz­
tani. Csak az eső, a . szűnni 
nem akaró nehéz terhes fel­
hők nem akarnák öszlani: 
Hogy honnan bír jönni feszt 
országokon, -napokon át, hogy 
nem tud mér elfogyni.

Jobboldalt Medgyes állomá­
sa közeledik. Nem messzire 
látszik "a világhírű üveggyár, 
ahol oájsan művészi avegfigw-

nákat gyártanak, ■■ hogy Dél- 
Ázsiától 1 nyugatig- ■ mindenütt 
keresik. A bukaresti VIT-en 
járt Debreceni Népi. Együttes 
énekkara énekelt akkor, az új 
operában, amelyet a román 
ifjúság a VIT tiszteletére épí­
tett bámulatos gyorsasággal és 
csodálatos szép munkával. Itt 
is mindenütt a medgyesi üveg­
gyár dolgozóinak művészi 
munkái diszlenek mindenütt. 
De megtalálhatók ezek a faj­
ba készítmények a Jasi Moldo- 
va-étterem csillogásaiban, a 
bukaresti- Athéne-Pailace bá~ 
mjula-bmméltó helyiségeiben, s 
mindenfelé máshol.

A SEQESVÁRI síkságon 
Fehéregyháza tájékán járunk: 
Segesváron riiégáll a vonat, 
sőt többet időzik is, jó lenne 
járkálni lent a vonat mellett, 
ha nem esne ez a kegyetlen 
eső. S itt mindjárt el akarok 
árulni egy titkot. Tudvalévő* 
hogy Petőfi az itteni csatában 
tűnt el, itt lelte halálát: De ez 
nem volt megnyugtató a tudo­
mány számára. Valóban, • Pe­
tőfi üstökösként tűnt fel -a ma­
gyar égen. vakító fénnyel vi­
lágított, s. hirtelen eltűnt a 
szeműnk elől a nagy semmi­
ségbe. Nyugtalan, szívóé, S/vtar

bas eredményeképpen minden 
valószínűség szerint már. is­
merik a lángleikű költő és sza­
badságharcos nyugvóhelyét.. 
Dienes Andrejs . már írt erről 
egyszer az Irodalmi Újságban. 
S most. a Petőfi titok a vilá­
gosság felé közeledik. Maga 
dr. Groza Péter, a Román 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának Elnöke .tíjbb ízben 
foglalkozott ezzel az üggyel. 
Dr. Culcer Sándort, a „Petőfi 
üggyel“ foglalkozó romániai 
tudományos munka kollektíva 
egyik tagját, többször magá­
hoz kérette s meghallgatta a 
kutatás eredményéről. Erről 
az ügyről majd részletesebben 
írok. Most csupán annyit. A 
Romén Tudományos • Akadé­
mia a napokban ásatásokat 
kezd a fehéregyházi „Ispán- 
kút“ körül a Cionta-kerti tö­
megsírnál-, hogy a -már 107 év­
vel ezelőtt itt megtalált átdö­
fött szívű Petőfi csontjait fel­
tárják.-. Úgy tudom az ásatá­
sok idejére a Román Tudomá­
nyos Akadémia meghívta 
Illyés Gyulát és Dienes And­
rást, a két nyugtalant, Petőfi 
szerelmeseit. Ügy tervezem, s 
úgy szeretném, • ha egv napot 
én is eltölthetnéic itt,'s tanúja 
lennék nagy Petőfink titka 
megvilágosodásának....

. Fábián. .Sándor
" {PtolynatjuE.i

' Ezután néhány . tanterembe kor ilyen felelősséggel tudtam 
átosa ttunk el. A délelőtt riiá- volna gondolkozni!

A felelősbe^ azonban 
még most sem késő. Minden 
ehetőség adva van, hogy amit 
akkor . elmulasztottak, azt 
most lelkiismeretesebb e.«

«ymtton*. mindkettőben SÄSR'

látogattunk el. A délelőtt diá­
koktól hangos osztályokban a 
termelő" és naponként dolgozó 
„öreg" diákok ültek és figyel­
ték a szaktanárok, magyaré- j, 
tát.

A IH/aés III b osztályba

ségükre lesznek.
Befejezésül néhány problé-

ugyanaz a kép fogadott. Fia­
tal lányok, felnőtt férfiak, idő­
sebb dolgozók sokszínűén és 
osztállyá forrva ültek és hal!- mára is szeretnénk felhívni a 
gatták a magyarázó szót. Lá- figyelmet. Elsősorban azon 
togatás unitikor lehetetlen volt vállalatokét, ahol ilyen „öreg 
nem arra gondolni, hogy íme diákok“ dolgoznak. Igyekezte- 
á iskolapadok még ebben a nek ezeknek mindenben segit- 
lcorban is, milyen egyszíweré- ségükre lenni, különösen is
sű; közösséggé kovácsol­
nak. Periig mindnyájan 
más és más munkahelyen dol-

mikor vizsgák előtt állnak. Az 
ö dicsőségük is ha üzemük 
dolgozói az elsők között van-

goznalk: más . és más szakkép- nak s. az meg mindenképpen 
zettséggel rendelkeznek s itt az ő hasznuk, ha ezek a dol- 
mégis padtársakká, osztály- gőzök minél több tudással vég- 
társakká melegednek, egy zik munkájukat.

Megjelent az új vidéki távbeszélő-névsor
Június elején elkészült az 

új vidéki távbeszélő névsor. A 
posta az egy-egy megye előfi­
zetőinek adatait tartalmazó 
füzetekből összesen 105 000 
példányt hozott forgalomba. 
Ezenkívül á megyéi névsoro­
kat egy kötetbe is összefűzték, 
amelyből 5000 készült.

AZ ország postahivatalaiban 
most megkezdték az "új távbe­
szélő névsorok szétosztását., 
■Az összesített • telefomkönyvet 
'valamennyi postateva-tainak.

elküldték, a többit pedig első­
sorban országos feladatkörrel 
rendelkező vállalatok vásárol­
hatják meg.

A CSEHSZLOVÁK "KOMMUNISTA 
PAKT értekezletén kedden V. Sí­
rok y, Csehszlovákia miniszter el­
nök-e, a CSKP Központi Bizottsá 
g-a Pollit,tkiai Bizottságának tagja 
tartotta- meg beszámolőjót a CSKP 
Közi]Än-lI Bizottságának' 19öß —60. ' 
évi 'népgazdaságiej'.es-aíéai ötéves 
tervre* *.v onatkoaó irá-n yélvt er ve" 
•aebéroi " "

ruse, jH
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SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

# hajózás mielőbbi kiépítése a tiszalöki öntözőrendszerben 
snk milliós megtakarítást jelent

A második ötéves terv irány­
elvei kimondják, hogy a Ti­
szántúlon be kell fejezni a ke­
leti és nyugati főcsatorna épí­
tését és ezzel egy időben fej­
lesztem az ipari növényterme­
lést, áttérni az öntözéses vetés­
forgó alapján való termelésre. 
Mindez azt jelenti, hogy eze­
ken a területeken sokkal töb­
bet fogunk majd termelni, eb­
ből pedig következik, hogy a 
szállítást még jobban igénybe 
kell venni. A - vasúti forgalom 
újabb nagy feladatok elé ke­
rül ■ »

Ezzel kapcsolatban rá kell 
mutatni arra, hogy az őszi 
szállítás idején túlterhelt, vas­
úton történő szállítást, teher­
mentesíti a víziszáliítás. Meg­
növekedik tehát a tiszalöki ön­
tözőrendszerben a hajózás ki­
építéséneik fontossága. A mi­
előbbi hajózás megszervezése. 
A tervek .szerint a tiszalöki 
öntözőrendszer segítségével 
200 000 holdon végezhetünk 
öntözést, és ennek az öntözés­
nek legnagyobb része Hajdú- 
Bihar területére esik.

Ismeretes, hogy a csatornák 
mentén nincsenek jó 'utak. Az 
állami gazdaságok és termelő­
szövetkezetek megnövekedett 
árutermelését a legkedvezőbb 
viziszállitással bonyolíthatjuk 
le, de csak akkor, ha idejében 
megépülnek a hajózáshoz 
szükséges eszközök, a (kikötök, 
tárolóhelyeik, vontatók és uszá­
lyok.

A hajósásra való 
felkessülés

Szükséges, hogy a csatorna épí­
tésének teljes befejezésével egy 
időben már most kezdjék meg 
a hajózásra való elkészítést, 
mert így nagy megtakarítást 
lehet elérni. Tehermentesítődik 
3 vasút, igen nagy mennyisé­
gű árit tudunk olcsón szállí­
tani az öntözőrendszer terüle­
téről.

Debrecenben a közlekedési 
szakemberek nemrégen, érte­
kezletet ' tartottak, amelyen 
megbeszélték a tiszalöki ön­
tözőrendszer kérdéseit és azon

belül főleg a hajózás lehetősé­
geit. A Keleti Hajózható Fő­
csatorna úgy van megépítve, 
hogy végig hajózható. A nevé­
ben is benne van; hajózható 
csatorna. A csatornán való ha­
józás bevezetése lehetővé te­
szi, hogy az öntözéses terüle­
tekre műtrágyát, a talajjaví­
táshoz mésziszapot, gipszet ol­
csón szállítsanak, és a megnö­
vekedett árumenyiség elszállí­
tása se okozzon torlódást.

A Keleti Hajózható Főcsa­
tornán. 70 tonnánál is nagyobb 
dereglyék járhatnak, a mellék- 
csatornák során, valamint a 
fürt főcsatornákon 20 tonnás 
dereglyék, uszályok köthetik 
össze területünket a Tiszával, a 
Körösökkel, a Berettyóval.

A hajózás létesítésével a 
legolcsóbban, hajtható végre a 
nyers termékeknek a feldol­
gozó helyekre való szállítása 
is.

Varga Gyula, a VIZITERV 
mérnöke, előadásában hang­
súlyozta. hogy a tiszalöki ön­
tözőrendszer komplex haszno­
sítási terve szerint évente 
mintegy 33 000 vagon mezőgaz­
dasági terményt és állati ter­
méket kell szállítani. Ebből a 
mennyiségből 23 000 vagont ví- 
ziúton lehetne szállítani.
Három millióba ke­
rülne a borsóst vísiút

Nagy feladat ez. Ehhez kell 
idejében felkészülni. Elkészí­
teni a szükséges szállítóeszkö­
zöket, raktárakat, zsilipeket, 
pontonokat. Meg kell szervezni 
a vontatást. Ez igen sokféle le­
het, a mi viszonyaink között 
még most a legelőnyösebbnek 
látszik a parti vontatás.

Annak bion jutására, hogy a 
víziszállítás m ilyen nagy meg­
takarítást jelent, elmondotta 
Varga Gyula mérnök, hogy a 
Vízügyi Tervező Iroda tiszán­
túli osztálya tanulmánytervet 
készített, a Hortobágyon lévő 
Borsóst Állami . Gazdaság ha­
józási lehetőségeiről. A hajó­
zással megközelíthető terület 
itt 4600 hold. Csak ennek p.z

alkalmas viziulalckal való ellá­
tása három millió forintba ke­
rülne.

Ezen a területen most nincs 
köves út. Az őszi sáros időben 
a szállítás óriási nehézségek 
között folyik és igen nagy 
költséget okoz. A terület 80 
százalékán rizst termeinek. 
Ha csak 15 mázsás holdan­
ként! átlagtermést számítunk, 
álltkor is 69 000 mázsa rizst kell 
szállítani. A sáros talajon el­
ülnek az autók, szekerekkel 
kell kínlódni, de azok is csak 
kevés terheléssel mehetnek.
Egymillió forintos 
költség helyett 
345 OOO

A szekérrel való szállítás a 
gazdaságnak több mint egy­
millió forintjába kerül. A ha­
józással való szállítás költsé­
ge csak 345 000 forint. Ehhez 
hozzá kell számítani az eddigi 
szállítási rendszer mellett be­
következő veszteségeket, a 
hosszú tárolás okozta kárt, ami 
kiadja a 10 százalék rizsvesz­
teséget, De ha csak 5 száza­
lékos veszteség megtakarítást 
érünk el a víziszállítással, már 
akkor is 3450 mázsa rizzsel 
több kerül a dolgozók asztalá­
ra. Ha tehát a rizstermelés 5 
százalékát megtakarítjuk, ak­
kor már összesen több mint 
másfél millió forint az évi 
megtakarítás, amit a hajózás 
révén érhetünk el csak ebben 
az egy gazdaságban.

Világos tehát, hogy a hajó­
zás megteremtésének költ­
ségei néhány év alatt 
bőven megtérülnek. Érdemes 
tehát megszervezni minél 
előbb a hajózást az öntöző- 
rendszer körzetében.

Az öntözőrendszer vízi útjai­
nak használatával százmilliós 
megtakarítás érhető majd 
el. Hollandia példája bi­
zonyítja, milyen nagy 
haszna van. a csatorná­
kon való szállításnak. Ez való­
sul majd meg az öntözőrend­
szer teljes kiépülésével, a le­
hetőségek maradéktalan ki-

Hogyan fokozzuk 
a tyúkok tojáshozamát ?

Irta: N. 7’. 7relyjakov professzor

öntözéses területnek hajózásra, használásával, (bem.)

A háztáji gazdaságokban igen 
jó hasznot hajt a baromfi: jól 
értékesítheti a h ulladéklakar- 
mányokat. s olcsó húst, tojást 
szolgáltat a háztartásnak. Leg­
érdemesebb tenyésztésre a 
tisztafajú, jól tojó tyúk. A kel­
tető állomásokról bármikor be­
szerezhetjük a napos csirké­
ket.

A továbbtenyésztésre szánt 
egyedek kiválogatásánál ügyel­
jünk arra, hogy a legjobban 
fejlett, a fajta jellegnek leg­
jobban megfelelő példányok 
kerüljenek a tenyészállomány- 
ba. A jól tojó jércének nagy, 
lágy hasa van, a feje közép- 
nagyságú, a melle széles, a há­
ta hosszú, egyenletes és széles, 
a taréja fejlett, áll-lebenye 
élénkpiros színű. A túlságosan 
hosszú mellcsont-orom. a rossz 
tojóképesség jellemzője.

8 tyákok minőségi elbírálásánál
igen fontos a vedlés. A jó tojó 
tyúkok általában késő ősszel 
és csak rövid ideig vedlenek.

A tenyészkákasok kiválasz­
tásánál a legjobban fejlett, 
energikus, fényestollú, széles- 
mellű, nagy élénkpiros taréjú 
és nagy farktoliakkal ékeskedő 
példányokat részesítsük előny­
ben.

Mire ügyeljünk a tyúkok 
tartásánál?

Baromfiólnak bármilyen he­
lyiséget felhasználhatunk: fon­
tos csupán az, hogy a szárnya­
sok védve legyenek a hideg­
tői. széltől, esőtől és a ragado­
zóktól. Legyen az ól meleg, 
száraz, tiszta és elég világos.

A tyúkülőket egy-két méter 
magasságban helyezzük el és 
lehetőleg távol az ablaktól és 
ajtótól (szélességük ne haladja 
meg a négy . centimétert). Az 
ülőrudakat gyaluljuk simára. 
Az egyes rudak között legalább 
30 centiméter távolságot hagy­
junk.

A ba.romfiól déli falán, a 
padlótól. 5—10 centiméter ma­
gasságban kis ajtót vágjunk,

amelyen szabadon közlekedhet- tyúkok viszont eizsírosodnak,

Kedvezményeket kapnak 
a szerződött aprómagtermelők

A lucerna és vöröshere szer­
ződéses magfogásáról szóló — 
nemrég megjelent miniszterta­
nácsi határozat a szerződést 
kötő termelők számára olyan 
kedvező feltételeket biztosít, 
ami a magfogást eredményes­
sé és jövedelmezővé teszi.

Magfogásra termelőszövet­
kezetek, termelőszövetkezeti 
csoportok és egyéni termelők 
egyaránt köthen* terményér­
tékesítési szerződést.

A szerződött termelők a 
Uicernamagért 11500 forintot, 
a vörösheréért pedig 2000 
forintot kapnalk mázsán­
ként.
Szerződéses kedvezményként 

a termelőszövetkezetek min­
den központi készletbe .átadott 
100 .kilogramm lucerna- és 
vörösherémag után 300 kilo­
gramm, a termelőszövetkezeti 
csoportok és egyéni termelők 
150 kilogramm kukoricát vagy 
árpát kapnak központi kész­
letből. állami szabadfelvásár­
lási áron. A szerződött terme­
lők saját vetőmagjuk . biztosí­
tására 100 kilogrammonként 
20 kilogramm ólom zárolt vető­
magot kaphatnak vissza nyerse 
mag áron. Aki ezt a kedvez­
ményt természetben nem veszi 
igénybe. az árkülönbözetet 
készpénzben kapja meg.

Termelőszövetkezeteknél a 
lucerna kártevői ellen a véde­
kezés a leszerződött területen 
kőtelező. A védekezési mun­
kát. azonban gépi. bogárfogók­
kal a gépállomások, vagy Ag­
ad tox-os porozással a ■ nö­
vényvédő állomások teljesen 
díjmentesem végzik lel.

A termelőszövetkezeti cso­
portok és egyéni termelők a 

' védekezéshez holdanként 
ingyenesen 25 kilogramm 
Agritox-at kapnalk,

aminek kiporzásához a nó- 
vényvédö állomástól háti po- 
rozót kaphatnak kölcsön,

Ezeken kívül a termelőszö­
vetkezet*. a szerződéses ter­
melésből beadott minden 45 
mázsa lucernamag után egy új 
teherautóra, vagy 15 mázsán­
ként egy-egy Pannónia motor­
kerékpárra kaphatnak vásár­
lási utalványt.

A szerződéses magtermelés 
feltételei tehát igen kedve­
zőek, különösen, ha figyelem­
be vesszük, hogy a rovarkár­
tevők elleni fokozottabb vé­
delemmel. jóval nagyobb mag­
termést érhetünk el, mintha a 
védekezést elmulasztjuk. Eb­
ben az esetben még' ha a mag­
fogásra kedvezőtlen időjárás 
következne is, elérhetünk hol­
damként 100—120 kilogrammos 
magtermést. Száraz, meleg jú- 
ní'isi időjárás esetén, a gondos 
védelemmel ennél persze, jó­
val több is teremhet.

A sikeres magfogásra már 
most fel kell készülni. A vi­
rágzás általában ott sikerül 
jól, ahol az első kaszálás már 
május közepén megtörtént. A 
magnak hagyott tábla ne le­
gyen túl buja fejtődésű, mert

jó maglMtés inkább az
egyenletesen ritkább állo­
mányú lucernáson sikerül.

A magnak kijelöli tábla ne 
legyen gyomos sem. Legjobb a 
kétévesnél idősebb, de hat­
hét évesnél nem idősebb lucer­
natáblák második kaszálását 
magnak meghagyni. A harma­
dik kaszálásból legtöbbször 
csak akkor ajánlatos magot 
haeyni. ha a második kaszá­
lásból a magfogás nem sike­
rült, vagy ha az eredetileg ter­
vezettnél még több magot 
akarunk nyerni;

fiz Országos Mezőgazdasági Kiállítással 
kapcsolatban borversenyt rendeznek

Bortermelésünk mennyisé­
gi és minőségi színvonalának 
további emelése céljából az 
Országos Mezőgazdasági Ki­
állítás alkalmával borversenyt 
rendeznek. A versenyen részt 
vehetnek tez-ek I—II. típusú 
termelőszövetkezeti csoportok.

termelők, akik az elmúlt évek­
ben a bortermelésben kiváló 
mennyiségű és minőségű ered­
ményeket értek el, az állam­
mal szembeni borbeadási köte­
lezettségeknek maradéktalanul 
eleget tettek és eddigi terme­
lési eredményeik alapján al­
kalmasak a versenyen való

szakcsoportok és egyéni szőlő- részvételre.

Iz országos borversenyt megyei verseny előzi meg,
melyet a megyei tanács a me­
gyén belül szervez meg. A be­
mutatott, borok minőségi vizs­
gálatára szakbizottság alakul 
és ennek alapján az I—II— 
III-as helyezést elért, termelők 
borai feljutnak az országos 
versenybizottság elé. A megyei 
versenyen szektoronként és 
minőségi csoportonként I—II 
és III-as helyezést elért ter­
melőit borai vehetnek részt az 
országos versenyen.

A jó eredményt elért borfaj­
tákból egyenként 3 darab egy- 
egy literes üvegben minta kül­
dendő be a megyei bíráló bi­
zottsághoz.

Cím: Debrecen, Kishegy esi 
út 3. szám Borforgalmi Válla­
lat borpincészete-

A bormintákon fel kell tün­
tetni a termelő nevét, lakcí­
mét, termelési helyét és a bor­
fajtát, évjáratot, az elért ter­
méseredményt kh-ként. A ver­
senyen részvevő mintái térí­
tés mentes*. A megyei verse­

nyen részvevő termelőik bo­
rainak. elbírálási határideje 
1956. év június 26. Ezen határ­
időn belül szükséges, hogy a 
versenyen részt vermi kívánó 
szőlőtermelők részletes tájé­
koztatást nyerjenek a verseny- 
feltételekről. Ezért kívánatos, 
hogy a verseny részvevői jú­
nius 10-ig keress* fel a me­
gyei tanács mezőgazdasági 
igazgatóság növénytermelési 
osztályát, a versenyfeltételek­
kel kapcsolatos megbeszélés 
végett.

Felkérem a versenyen részt 
venni kívánó termelőket a 
fent megadott határidő betar­
tására, mert a megadott ha­
táridőn túl beérkezett bor­
minták országos borversenyen 
nem vehetnek részt. A megyei 
versenyen szektoronként I—'II 
—III helyezést elért termelők 
borainak elbírálását az orszá­
gos borverseny bíráló bizott­
sága végzi el. Kozmér István 

kert. felügyelő

Tis esovásas istálló épül 
a megye termelosxovetkeseteihen

Étiben az esztendőben közel 
4000 szarvasmarha részére 
épül férőhely a Hájdú-Bihár 
megyei termelőszövetkezetek­
ben. A szövetkezeti építő bri­
gádok munkája nyomán több 
helyen meggyorsult az építke­
zés: A hajdúnánási Táncsics,

a nádudvari Sztálin Termelő- 
szövetkezetben most adtak át 
100—100 férőhelyes istállót: 
Kísérletképpen a nyár ‘végén 
10 csőváza s szarvasmarha-is­
tálló építését kezdik meg a be­
rettyóújfalui járás termelőszö­
vetkezeteiben.

nek nappal a tyúkok. A nyilast 
éjszakára zárjuk el.

Az ólban feltétlenül legyen 
elegendő számú fészek, etető 
és itatóvályú.

A tyúkok általában szeretnek 
„fürödni“ a porban, hogy meg­
szabaduljanak az élősdiektöl. 
Ezért különösen télen gondos­
kodnunk kell arról, hogy az ól­
ban fahamus homokfürdő le­
gyen. Erre a célra igen jól 
használhat mk olyan vályút, 
amelynek hossza körülbelül 
egy méter, szélessége 70 centi­
méter, magassága 15—20 centi­
méter. A „fürdőt“ száraz ho­
mok és fahamu egyenlő arányú 
keverékéből készítsük.

Télen gondoskodjunk a tyú­
kok jó takarmányozásáról. Az 
ólban légyén legalább 3—5 Cél 
sius fok meleg. Naponta enged­
jük ki a jószágot a hótól meg­
tisztított. alommal beszórt ba­
romfiudvarra. Csak akkor nem 
ajánlatos kiereszteni a tyúko­
kat, ha a levegő hőmérséklete 
kint mínusz 15 Celsius alá 
száll, vagy ha erős szel fúj.

1 jó toiáshozam érdekében
télen így élveznünk kell a nap­
palt 13—14 órára nyújtani. Ha 
lehetséges villanylámpával vi­
lágítsunk néhány órát este és 
reggel. így a szervezet erőteljes 
működése hosszabb ideig tart, 
s több tojást termel.

Naponta nyissuk ki az ól aj­
taját, ablakát, hogy friss leve­
gőt biztosítsunk a jószágnak. 
Attól sem szabad félnünk, ha 
a helyiség hőmérséklete rövid 
időre mínusz 8 fokig süllyed. 
Az ól padozatát 10—12 centi­
méter vastagon hintsük be tő­
zeggel vagy rövidrevágott szal­
mával. Az almot ajánlatos na­
ponta fölrázni vagy fölgereb 
lyéznj.

Nyáron a magas hőmérsék­
let kedvezőtlenül hat a tyú­
kok étvágyára, s ezért a. tojás- 
hozamra is. Ha a baromfiud­
varban nincsen természetes, 
ámyékotadó építmény, vagy fa, 
az ól mellé építsünk egy kis 
fészert a tűző napsugarak el­
len.

Jó tojáshozamot csak jó ta­
karmányozás mellett remélhe­
tünk. Ha sovány takarmányon 
tartjuk a tyúkokat, lesoványod­
nak, betegeskednek és félbe­
hagyják a tojást. A túltáplúlt

állatában keveset tojnak és to­
jásaik gyakran gyengchcjúak, 
s belőlük kelt csibék nem elég­
gé életképesek.

Hogyan takarmányozhatjuk 
tehát helyesen a tyúkokat? Ál­
talában szemestakannányt, 
hulladékgabonát, burgonyát, 
gyökgumóstakarmányokat és 
zöld takarmányokat szoktunk 
erre a célra felhasználni.

A kifejlődött tyúkok takar* 
mányozásában igen jól alkal­
mazhatjuk a fölözött tejjel hí­
gított takarmánykeverékeket! 
Nyári melegben a friss fölözött 
tej helyett aludttejet használ­
junk.

Igen sok vitamin van 
a lóherében,

a lucernában, a különböző fű­
tőiekben, a csalánban stb. A 
RSldtakarmányokat friss álla­
potban, vagy szárítva etetjük, 
gondos felaprózás után.

A tyúkok általában szívesen 
fogyasztják a silót. Készíthe­
tünk a számukra silót lucerná­
ból, lóheréből, zsenge füvek­
ből, káposztalevelekböl, csa­
lánból stb.

A háziszárnyasok számára 
rendkívül értékes takarmány 
a kukorica. Lehet adagolni sze­
mesen, darálva, vagy tejes* 
viaszos érésben lesilózott csö­
ves állapotban. De a csöveseit 
lesilózott zöld kukorica-silót 
is szívesen fogyasztják.

A reggeli etetésnél nedves 
keveréket vagy ocsú félét ad­
junk a tyúkoknak, éjszakára 
azonban inkább szemes takar-' 
mányt — a napi adagnak 
majdnem felét.

A tyúkók csontrendszeréneb 
egészséges fejlődése és a tojás­
héj képződése érdekében gon­
doskodnunk kell a kellő meny- 
nyiségű takarmánymész és só 
adagolásáról is.

A rosszul takarmányozott éti 
egészségtelen helyiségben tar­
tott tyúkok könnyen megbe* 
tegszenek: Mindig tartsuk
szem előtt, hogy a betegsége­
ket megelőzni könyebb, mint 
gyógyítani, ezért legyen mindig 
tiszta az ö] és rendszeresen 
gondoskodjunk a fertőtleníté­
séről is. Ha valami betegség 
üti fel a fejét a baromfiudvar­
ban, forduljunk azonnal állat­
orvoshoz.

legöregebb aktív kolhozparaszt
A Össz-szövetségi Mező­

gazdasági Kiállításon, az azer­
bajdzsán mezőgazdaság élen­
járói közül több mint hatszá- 
zan mutatják be eredményei­
ket az idén. Ezenkívül . még 
számos kolhoz, szovhoz és 
gépállomás is jogot nyert a ki­
állításra.

Többek között Mahmud Ej- 
vazov, a Leriksz-kerüieti 
Komszomol -kolhoz tagja, az

hozparasztja. is ismerteti majd 
a kiállításon a burgonya- 
termesztésben elért kimagasló 
eredményeit és módszereit: 
Mahmud Ejvazov, 148 éves ko­
ra ellenére friss, jó egészség­
nek- örvend, rendszeresen dol­
gozik a közös gazdaságban. Az 
elmúlt évben például 249 műn-' 
kaegységet teljesített.

Az idén a felesége, a 106 esz­
tendős Szugra is elkíséri M:

ország legöregebb, aktív kol- Ejvazovot moszkvai útjára,

A szénabehordás
Sohasem szabad késlekedni a 

megszáradt széna behord ásá- 
val. A túl száradt széna pergést 
vesztesége ugyanis nagy és a 
petrencék, boglyák helyén ki­
páll ik a növényzet. De főként 
csapadékos időjárás esetén kell 
sietni a széna betakarításával, 
hogy a megázás lehetőségét és 
az abból eredő veszteségeket 
elkerüljük.

A szénát leghelyesebb pony­
vával letakart vontatón, vagy 
szekéren szállítani, hogy a leg­
értékesebb részek a rakodásnál 
és szállításnál előforduló levél- 
pergés és zsenge, értékes ré­
szek letöréséből eredő vesztesé­
get csökkentsük.

A behordás gyorsítása érde­
kében a szállítóeszközök rak­
felületét növelni kell. A ko­
csikat, szekereket vendégolda­
lakkal szereljék fel, a vontató, 
tehergépkocsi oldalait nyissuk 
le és a rakfelület közepén a

falak szélességével megegyező 
hosszúságú gerendát fektes­
sünk. A gerendához erősítjük 
a vontató, illetve tehergépko­
csi oldalfalait. Ezzel az eljárás­
sal. nagymértékben növeljük a 
rakfelületet, gyorsítjuk a be­
hord ást.

A betakarítás gépesítése még 
nincs oly mértékben megoldva, 
hogy széleskörű alkalmazásá­
ról beszélhetnénk. Kisebb 
mennyiségben legyártásra ke­
rül a . rendfelszedővel felsze­
relt szalmagyüjtő kocsi, a rend* 
felszedő <koesiralkodó és a mező* 
gazdasági !kiállításon bemuta* 
lőtt, traktorra szerelt boglya- 
gyűjtő gép.

A rendfelszedővel felszereli 
szénagyűjtő kocsi a renden, 
vagy a sodratokban megszárad! 
szénát felszedve, elevátor sei 
gítségével a szénagyűjtő kocsti 
ba juttatja. A szénagyűjtő kői 
csiból szegletes boglyaként kel 
rül a széna a tarlóra és onnaJ

rakfelület és a lehajtott eida-W majd a kazlakba
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Munkálkodjanak hatékonyabban 
a termelőszövetkezeti ellenőrző bizottságok

A inuYüy; zrJa-ú^i tev rn elő­
szőve t kehiekben a •d;isádaiiii; 
ellen ürza.nek j-vn íonios szar- 
ve az ellenőrző bizottság. Az 
ellenőrző bizottság a vezető­
ségtől teljesen független, 
'közgyűlés által választót 
szerv. Az ellenőrző bizottság 
jó. gondos és mindenre kitér 
jedő ellenőrző tevékenysége 
nagymérteikben elősegíti a ter­
mel őszö vet ke ze t tagjainak 
munkáját biztosítja a szövet­
kezeti demokrácia érvényesü­
lését, az alapszabály beta vá- 
sát.

Ezért ele ngedih elei Jenül fon­
tos, hogy a termelőszövetke­
zeti tagság részéről történő 
társadalmi ellenőrzésnek ez a 
szerve rendszeresen végezze 
feladatát.

fi papíros bizottság
S z ámos te nmei őszö vet ke ze t - 

ben az ellenőrző bizottság csu­
pán ..papíron“ van meg, nem 
végzi az alapszabály és a köz­
gyűlés által részére előírt el­
lenőrzési munkákat. Ilyen kö­
rülmények között jogos a tag­
ság egy részében felmerült 
kívánság: munkálkodjon job­
ban az ellenőrző bizottság!

Az ellenőrző bizottság fel­
adata igen sokrétű. Legalább 
félévenként egyszer részlete­
sen köteles ellenőrizni, hogy 
megfelelő könyvelést és nyil­
vántartást vezetnek-e a ter­
mel ős zö ve tkezet vagy oná rúl 
bevételeiről és kiadásairól.

A V.andóan figyelemmel kell 
kísérnie, hogy a szövetkezet 
tagjai a közös vagyont meg­
becsüljék és annak növelésé­
re kellő gondol forditsa,na)k.

Honán történjen 
az ellenőrzés ?

Az ellenőrzés során ki keli 
térni a pénzügyi és természet­
beni nyilvántartások alapos 
vizsgálatára. Pénztári bevéte­
leket és kiadásokat csak meg­
felelő okmányok és bizonyla­
tok alapján szabad elkönyvel­
ni a pénztárkönyvbe. A ter­
melőszövetkezet elnökének 
minden pénztári bevételről és 
kiadásról tudnia kell és ezért 
neki minden bizonylatot alá 
kell írni.

Több termelőszövetkezet ben. 
mént a hajdúnánási Dózsa, 
hajdúböszörményi /tója, beí­
rna zaj \ . i1 Vörös Csillag és
még egy jo pár termelőszövet­
kezetben az. elnök aláírása 
nélkül történik pénztári bevé­
teli és kiadási bizonylatok 
könyvelése, melynek helyte­
lenségét különösebben nem 
kell magyaráznunk. Ez a tény 
ellenben amellett bizonyít, 
hogy ezekben a tsz-ekben az 
ellenőrző bizottságok felada­
tukat nem. vagy csak igen kis 
részben látják cl.

fi téksréköíság

érvényesítése
Az ellenőrzésnél feltétlenül 

vizsgálni kell, hogy a takaré­
kosság szempontjai feltétlenül 
érvényesüljenek. Szükséges 
.itt, hogy a kiadások a terv 
keretein belül történjenek. A 
tervezettet meghaladó kiadá­
sok üssszsgét és annak jogos­
ságát mindig alaposan kell 
megvizsgálni, különösen arra 
kell kitérni, hogy a többlet- 
kiadás arányban van-e a ter­
ven felüli bevétellel, vagy pe­
dig hanyagság következtében 
előálló okok miatt a tervezett 
bevételt csak többlet ki adással 
tudj'/ : biztosítani. Nem sza­
bad előfordulni olyan esetnek, 
mint álmosdi Táncsics 'Ősz­
ben. ahol egy au‘ó átvétel 
miatt a budapesti út két sze­
mély részére több mint 2000 
Ft-ba került. A hiányosságot 
még tetézte az a körülmény, 
hogy a kiadásokról nem volt 
semmiféle nyugta, vagy egyéb 
megfelelő okmány, csupán egy 
kis gyűrött kockás papírra 
volt felírva egy pár tétel, 
mint 300 Ft a szálloda, 60 Ft 
cirkuszjegy, 380 Ft pártiás 
vasúti kocsi s-tb. Gondolom, 
bővebben nem kel! fejteget­
nem, hogy itt a könyvelő mel­
lett — aki egyébképpen jó

képzettségű tsz könyve 
h bát követett el az ellenőrző 
bizottság is azzal, hogy nem 
tana fel a hibát ás a közgyű­
lésen két észtül a hiányossá­
gok kijavításáról nem gondos­
kodott.

fi helyes raHWkczelés
A termelőszövetkezet közös 

vagyonának megőrzése, meg­
óvása tekintetében a tsz rak­
tára fontosság szempontjából 
semmivel sem marad el a 
pénztár mellett. Nagyon fon­
tos, hogy a raktárkezelés, ahol 
a tsz gazdálkodásához szüksé­
ges összes terményeket, ter­
mékeket, anyagokat. fogyó­
eszközöket kezelik, rendszeres 
és gondos ellenőrzés alatt áll­
jon.

A tsz raktárának ellenőrzé­
sénél szintén figyelembe kell 
venni a nyilván tar'" ások he­
lyes vezetését, a szükséges 
okmányon, bizonylatok meg­
legyenek és az utalványozó el­
nök aláírása rajta legyen. Itt 
a kiadások és átvételek sza­
bályszerű lebonyolítása, a 
készletek mennyiségi ellenőr­
zése mellett az ellenőrzésnek 
arra is Isi kel! terjednie, hogy 
a raktáros a közös szövetke­
zeti vagyon reá bízott vészét 

raktárban. szé-rűskertben, 
prizmában, veremben való tá­
rolás ideje alatt gondosan ke­
zel i-e. és minden intézkedést 
megtesz-e annak érdekében, 
hogy a készleteket a mennyi­
ségi és minőségi romlástól 
megóvja.

Itt szintén több termelőszö­
vetkezet példáját "adjuk fel­
hozni, hegy kötelezettségeinek 
rendezését, vagy a takarmány- 
ellátás biztosítását, de még a 
tagok részére járó részesedést, 
amiatt nem tudták teljesíteni, 
kiadni, mert a répa. burgo­
nya megfagyott. búza, árpa, 
zab. tengeri megdohosodott, 
siló elrothaot. Ez történt a 
nagykerckj Bocskai, mezőpe- 
terdi Ű Élet. faágamén Alkot­
mány, kukád! Lenin és még 
egy pár termelőszövetkezet­
ben. Ez. a hiba még az átlagos 
tsz-eknél jobban gazdálkodó 
hajdúnánási Micsurin Tsz-ben 
is bekövetkezett. Itt kell meg­
említenünk a? ellenőrző bi­
zottság egyik igen fontos fel­
adatát. hogy a hiányosságok 

egállypí'ásán kívül a raktá- 
az ellenőrzéseken keresz­

ti!' a raktárkezelés helyes 
módszereire oktassa és ráve-

U áítáltéimszlök 
munkáiéról

A termelőszövetkezet jöve­
delmezősége szempontjából 
minden esetben meg kell néz­
ni, hogy az állatgondozók 
mennyire tették magukévá a 
párt- és kormányba tározóto­
kat, melyeik szerint növelni 
kell az állatállományt, emelni 
kel] a termelékenységet, a ter­
mékhozamot és szaporulatot. 
Ellenőrizni kell. mennyire al­
kalmazzák azokat az új mód­
szereket, melyek segítségével 
könnyebben el lehet érni az
állattenyésztés fejlesztéséről ellenőri,« fnorzo . ‘"f’ttság
szóló határozatban I „kait cél- elle1lf>‘ hogy a tagok csak

felihasználásának és szabad­
piaci értékesítésének ellenőr­
zése szintén fontos feladata az 
ellenőrző bizottságnak. Az 
állóeszközök pontos nyilván­
tartása. azok állagának meg­
óvása a közös szövetkezeti va­
gyon legnagyobb értéket kép­
viselő vagyontárgyai védelmé­
nek, megőrzésének fontos esz­
köze. Ezért ezek ellenőrzése 
elengedhetetlen.

Az ellenőrző bizottság el­
lenőrizni tartozik a hitelek 
rendeltetés szerinti felhaszná­
lását és az esedékes hitelek 
visszafizetését. Mindig meg 
kell nézn,. hogy a hitelek fel­
vétele közgyűlés határozata 
alapján történt-e. ezért a köz­
gyűlési jegyzőkönyveket a tsz 
könyvelője bocsássa rendelke­
zésre. Figyelemmel kell kísér­
ni. hogy a zárszámadási köte­
lezettségek rendezése hogyan 
történt meg, vagy a kötelezett­
ségek rendezésére milyen in­
tézkedéseket tett a vezetőség. 
Ugyanez vonatkozik ez évi be­
adási és egyéb kötelezettségek 
rendezésére is.

R tanok munkája 
és részesedése

A tagok munkájával és ré­
szesedésével kapcsolatos nyil­
vántartások ellenőrzése állan­
dó feladata az ellenőrző bi­
zottságnak. Ezzel elérjük, hogy 
minden tag csak a ténylegesen 
elvégzett munkája alapján ré­
szesül munkaegység jóváírás­
ban. Ennek érdekében az el­
lenőrző bizottság — miikor 
munka mennyiségének felmé­
rése történik — a helyszínen 
is szúrópróbaszerűen ellen­
őrizze a munkaegység tóvá írá­
sok helyességét.

A munkaegységek beírását 
az ellenőrző bizottság a köny­
vekben is ellenőrizze, egyez­
tesse le a tagkönyvben és a 
munkacsapatvezető könyvé­
be beírt munka mennyisé­
gét és a munkaegységek, szá­
mát. továbbá egyeztesse a 
munkacsapatvezető könyve 
szerint havonta teljesíteti össz­
munkaegység számot az el­
számolás;! könyvbe beírt mun 
főegységekkel. Igen helytelen 
gyakorlat az, ami a hajdúná­
nási Dózsa Termelőszövetke­
zetben van. A termelőszövet­
kezet 8 munkacsapat vezetője 
közül 4. név szerint Nagy 
László. Kónya Imre, Jéna. An 
tül, Kocsi Erzsébet nem veze­
tik a munkacsapat-vezető köny­
vét, ezáltal nem ellenőrizhető 
az, hogv egy növényféleségre 
•mennyi munkaegységet fordí­
tottak és fordítanak. Ezzel 
szemben a munkaegység be­
írásért járó 15 százalék mun­
kaegységet rendszeresen a ja­
vukra írják

Ebben hibás Nagy Béla el­
lenőrző bizottsági elnök is, aki 
nem tiltakozott ez ellen, vagy 
nem köteleztette a termelőszö­
vetkezet közgyűlésével, hogy 
a nevezett munkacsapatveze- 
tők a szükséges nyilvántartá­
sokat vezessék.

A munkaegység beírásán 
kívül az ellenőrző bizottság

kaját és csak kifogastalan jó 
munkát vegyen át, ugyanak­
kor gondoskodjon, hogy a 
munkadíjak időben és ponto­
san kifizetésre kerüljenek. Az 
ellenőrző bizottság köteles 
fellépni mindazokká] szemben, 
akik a termel őszö vetkezeti 
közös vagyont elherdálják, 
rongálják, vagy nem kezeilk 
kellő gondossággal. A termelő- 
szövetkezei minden területén a 
tisztaság és rend egyik fő ve­
zérlő elve legyen a bizottság 
munkájának.

Az eddigi vázlatos, tehát 
nem teljes felsorolásból is vi­
lágosan látható, mily sokrétű 
és nagy kiterjedésű az ellen­
őrző bizottság feladata. Erinek 
a feladatna* a megoldása ér­
dekében az ellenőrző bizottság 
évente legalább kétszer általá­
nos vizsgálatot, az egyes mun­
katerületeken pedig minden 
negyedévben ellenőrzést köte­
les tartani és azok eredményé­
ről jelentést köteles tenni a 
közgyűlésnek. E munkáért, ha 
az ellenőrzés naponként 12 
óra hosszat tart. az elnök ré­
szére 1,50, a bizottság tatnál 
részére pedig személyért1" -1" 
1,25 munkaegységet kell jón» 
írni.

fi rágalmazók 
leleplezése

Az ellenőrző bizottságok 
rendszeres ellenőrzési munká­
jukkal. a közgyűléseken való 
beszámol ás-ukkal n agy ban 
elősegítik a vezetőség és a 
tagság közötti viszony megfe­
lelő kialakulását. Nem kap­
hatnak lábra alaptalan rág a 1- 
toak- melyek egyrészt a veze­
tőség kedvet szegik, munka- 
lendületüket gátolják, más­
részt a tagság munkafegyelmét 
lazítják.

A hajdúnánási Micsurin 
fsz-ben valaki elhíresztelte, 
hogy az elnök 20 000 Ft-ot ej­
tett. persze a kivizsgálás be­
bizonyította. ebből semmi nem 
igaz. de ennek a hírnek való­
színűleg ellenséges '-észről tör­
ténő bedobása elegendő volt 
áhhoz, hogy a legnagyobb do­
logidőben a tagság hangulatát 
megzavarja, munkafegyelmét 
rontsa, az elnök és vezetőség 
munkáját alaptalan rágalmak­
ká] hátráltassa, nem is beszél­
ve arról, hogy a tagság és ve­
zetőség közötti viszony ennek 
következtében -kedvezőtlen 
fordulatot vett.

Mindez elkerülhető lett vol­
na, ha az ellenőrző bizottság 
tagjai feladatukat lelkiismere­
tesen látták volna el, és a köz­
gyűlés által részükre adott 
jogokkal a le-gmesszebbmenően 
élnek

Minden termel őszö vetkezel 
vezetőségének és tagságának 
egyformán elsőrendű érdeke 
tehát a szövetkezeti gazdálko­
dás további javítása és a szö­
vetkezeti mozgalom erősítése 
és szélesítése szempontjából, 
hogy az ellenőrző bizottságok 
hatékonyabban munkálkodja­
nak.

szóló határozatban foglalt cél­
kitűzéseket.

Minden tehén után -minden 
évben egy borjú felnevelése, 
jószágok tisztántartása, meg­
felelő gondozása, alkalmas 
férőhelyekkel való ellátás, be­
tegségek elleni védekezés, a 
takarmány okszerű felhaszná­
lása és vele való takarékos­
kodás -hogyan történik — szép, 
de egyben felelősségteljes fel­
adatát képezi az ellenőrző bi­
zottság tevékenységének. Az 
állatgondozóknál a gondjaikra 
bízott állatok nyilvántartása 
legyen meg melyet -havonként 
a könyvelő a központi köny­
veléssel ellenőrizzen és a vál­
tozásokat, koros-bit ásókat el­
sődleges feljegyzések (bizony­
latok). alapján vezessék ke­
resztül.

nyilvántartásai
A tej, tojás, segédüzemi

nyilvántartásának,

a teljesített munkaegységeik 
aranyában kapjanak előleget, 
mert egyes tagok túl előlege­
zése a többi tagok rovására 
történik. Ugyancsak ellenőriz­
ze a tagok által behozott fel­
szerelés és állatok értékének 
törlesztését és -hogy a tagok 
a behozott földjeik arányában 
kapjanak föld járadékot. '

fi? atánszabály 
betartása

Az ellenőrző bizottság leg­
fontosabb feladata mellett kí­
sérje figyelemmel az alapsza­
bály betartásét, termelési ter­
vek teljesítését, a tagok ház­
táji gazdaságának alapszabály- 
szerű kialakítását. Ügyeljen a 
■gépállomással .kötött szerződé­
sek betartására, és arra, hogy 
a tsz a szerződésben vállalt 
kötelezettségének eleget te­
gyen.

űz oiszri he ed k es tizedik lerobli ’ebene 
Ha öti-B neraan van

„Az ország legjobb tehene“ adott. Az átlagtcjzsír 191,0 ki­
címért folyó verseny legulúl. 
bi értékelése során azt állapí­
tották meg, hogy a hetedik 
legjobb tehén Hajdúnánáson

óg. amin.
Az ország tizedik legjobb 

tehene is Hajdú-Bihai bú: ke­
rült ki. Bodrogi Lajos Böske

n. I/j. Nagy Miklós Közei nevű tehene hat hónap alatt 
nevű tehene hat hónapi teje- 4340 kilogramm tejet adott es 
lés alatt 4921 kilogramm tejet a tejzsír 185,6 kilogramm.

Äz orszig második legfőbb fejője 
Szűcs Imre Biharkereszlesröl

„Az. ország legjobb fejője1- az -egy tehénre jutó átlagos tel
mni'í frtll'-t I c r. . ,4 .t KU ! I    I * . “•címért folyó verseny legutóbbi 

értékelése szerint állami gaz­
daságokat tekintve Szűcs Imre, 
a Biharkeresztesi Állami Gaz­
daság fejője a második helye­
zést érte el. Szűcs Imrének 12 
tehén van a gondjaira bízva. — 
Egy tehénre jutó átlagos tej­
termelés kilogrammonként szá­
mítva 3487. az átlagos tejzsír 
139 kilogramm a verseny kez­
dete óla számítva.

Nagyon szép eredmény az, 
amit a helyes takarmányozás 
és gondos ápolás révén Szűcs 
Imre elért, de figyelemre mél­
tó az az eredmény r amit 
ugyancsak a Biharkeresztesi 
Állami Gazdaságban Szatmári 
Elek fejő ért el. Ö is 12 tehenet 
gondoz. A verseny kezdete óta

termelés 3027 kilogrmm. Az 
átlagos zsírhozam 121 kilo­
gramm.

A Biharkeresztesi Állami 
Gazdaság jó hírét a két kiváló 
tehenész jó munkájával már 
hónapok óta őrzi. Xz a céljuk, 
hogy egyre tovább emeljék a 
tej hozamot és nemcsak elér­
jék, hanem túl is szárnyalják 
a versenyben most első Fodor 
István által eléírt eredménye­
ket, Fodor István a Fclsőbabá- 
di Törzs állattenyésztő Állami 
Gazdaságban dolgozik. A gon­
dozása alatt 10 tehén van. A 
verseny kezdete óta az egy te­
hénre jutó átlagos tejhozom 
3680 kilogramm, az átlagos tej- 
zsír 139,9 kilogramm.

Reudelel a uövéuvvédelemről
A Nép-köztársaság Elnöki 

Tanácsa törvényerejű rende­
letét adott ki a növényvéde­
lemről.

A rendelet a többi között 
kimondja, -hogy a kártevők el­
leni védekezés elsősorban a 
m e ző-ga zd as ági ingatlannal 
rendelkező állami szervek, vál­
lalatok. gazdaságok, termelő­
szövetkezetek, valamint az 
egyénileg -gazdálkodó« köte­
lessége.

A védekezés során a ter­
melők kötelesek ingatlanukon 
a kártevők megjelenését 'fi­
gyelni, ellenük neae'.őzó vé­
dekezést folytatni, valamint a 
kártevőket és a?ok elszaporo­
dását elősegítő növényeket 
irtani. A veszélyes kártevők 
fellépését a termelők kötele­
sek a községi vagy városi le­

galist szervének, vagy a nö­
vényvédő ^állomásnak bejelen­
teni.

A. veszélyes kártevők ellen 
— szükség esetén /- társadal­
mi védekezést is kell folytatni, 
amihez az állam a munka 
közvetlen megszervezésével és 
szakszerű irányításával segít­
séget nyújt. A társadalmi vé­
dekezés keretében a termelők 
közös munkával rendszeres 
keresőszolgálatban és irtásban 
kötelesek részt venni. A társa­
dalmi védekezést a földműve­
lésügyi miniszter rendeli ci.

Végül kimondja a rendelet, 
hogy növényvédelmi célokra 
vegyszert, növényi anyagot, 
eszközt és gépet csak a föld­
művelésügyi miniszter enge­
délyével szabad előállítani és

n-ács mezőgazdasági szakigaz- forgalomba hozni

Segítik a termelőszövetkezeti 
építkezéseket

Az építésügyi miniszter és a 
föl dművelésügyi m i niszter 
együttes rendel etet adott ki, 
mely szerint az Építésügyi Mi­
nisztérium felügyelete alá tar­
tozó építőipari vállalatok és a 
vidéki székhelyű tervezőiro­
dák kötelesek a termelőszövet­
kezetek részére házi építkezé­
seikkel kapcsolatban felme­
rülő kérdésekben — műszaki 
tervek kiválasztása, az épít­
mény elhelyezése, a kivitelezés 
módja és megszervezése, helyi 
anyagok felhasználása stb. — 
helyszínre való kiszállás nél­
kül, díjmentes műszaki taná- 

KÁ.LMÁN JÁNOS csőt adni. E díjmentes tanács-

Csöke Wáne fciváté baroinWeiivcsziö 
a cs'bc elhullás század csökken éséért

(Levél)

Kísérje figyelemmel, hogy 
a tsz vezetősége megfelelően ke Mária a 
ellenőrizze a gépállomás műn- írja:

Igen fontos a baromfite­
nyésztés. A baromfitenyésztők­
nek igen komoly munkát kell 
végezni, hogy az eddig elért 
eredményeket tovább javítsák. 
Csőke Mária egyike azoknak 
akik lelkiismeretesen, odaadom 
és nagy sikerrel végzik munká­
júikat 1952 óta az Ohati Állami 
Gazdaságban dolgozik. 1953- 
ban kezdte el a csibenevelést. 
1050 darab csibét hathetes ko­
ráig 0,8 százalékos elhullással 
nevelt fel, Ezért a munkájáért 
megkapta a kiváló á"alte- 
nyésztő kitüntetést, 1954-ben 
1600 csibét már 1,5 százalékos 
elhullással tudott felnevelni. 
Megkapta a Szocialista Mun­
káért Érdemérmet.

Az eredmény eléréséről Cső- 
következőket

— Nincs ennek nagy titka, 
csupán csak annyi, hogy az 
állatokat mindig pontos .dó- 
ben etetem, naponta többször 
friss vizet kapnak, A hőmér­
sékletet fokozatosan tartottam, 
a friss levegőt mindig biztosí­
tani tudtam. Ezenkívül állan­
dóan kéznél volt az állatok ré­
szére a zö’d lucerna, sárgaré­
pa és hagyma. Természetesen! 
eredményeim eléréséhez hozzá­
járul a telepvezető és brigád- 
vezető tervszerű és pontos irá­
nyítása is. A barom fi tenyész­
tés és szaporítás további foko­
zásáért munkámat tovább ló­
gom javítani és az eddig elért 
eredményeimnek tapasztalatát 
munkatársaimmal át fogom 
adni, hogy sokan mások is 
ilyen eredményekről tudjanak 
számot adni,

adás nem terjed ti a tervek 
helyszínre alkalmazására és 
a helyszíni műszaki irányí­
tásra.

A vállalatok tervező részle­
gei kötelesek az államilag ja­
vasolt terveket helyszínre is 
alkalmazni és az ezzel iáró 
művezetési feladatokat ellátni, 
ha a termelőszövetkezet erre 
megbízást ad. A tervek hely­
színre alkalmazásáért költség 
szánxáíiató fel, ez azonban az 
építkezés értékének legfeljebb 
egy százaléka lehet.

A termel őszövetkezet a mű­
szaki irányításért a vállalat­
nak a helyszínen eltöltött 
munkaidő után óránként 20 
forintot, fizet, s ezenfelül kö­
teles a ténylegesen felmerült 
utazási költséget is megtérí­
teni. A vállalatok, a termelő­
szövetkezetek — elsősorban 
vasbetonfödémes — tehén­
istállóinak építkezéseihez kö­
telesek a tulajdonukat képező 
ipari kisgépeket kölcsönadni 
és a műszakilag igényesebb 
munkák irányítására szak­
munkásokat ideiglenesen át­
engedni, ha ez tervük teljesí­
tését nem akadályozza. A gé­
pek bérbeadására, i1 lei ve a 
szakmunkások ideiglenes át­
engedésére vonatkozóan a ter­
melőszövetkezettel megáll cpo- 
dást kell kötni.

— A Hajdúsági Gyógyszer-' 
gyárban a penicillin gyártása 
közben keletkező mellék tér-' 
mékből állati tápszert koszi' 
temek. Vilacillm a neve. Ez a 
tápszer elősegíti a sertések hí' 
zását, a baromfiak növekedő' 
sét. A gyárban havonta 2UPil 
kiló ilyen állati tápszert ké­
szítenek, külön üzemrészben.
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A f/a&s-ú Uaicdta ítélt" &ulU wesa
és amiről a dolgozok beszélnek az Epítogépkarbantartó Vállalatnál

Ha egy ló megsántul*

-Miikor utoljára jártam az 
ÉM Építógépkarbantartó Vál­
lalat debreceni üzemében, ak­
kor még télikabátban ültünk 
a főmérnök irodájában, s ar­
ról beszélgettünk, hogy mun­
kájuk után megérdemelnék 
egyszer már ők is az élüzem 
címet. Igen, megérdemelnék, 
ha a megtisztelő cím elnyeré­
séhez szükséges összes köve­
teim é n veknek megfelel nének. 
A tervteljesítéssel soha nem

állása óta eltelt öt év alatt 
egyetlen olyan hónap nem 
volt, melyben a tervet ne tel­
jesítették volna. Igen nagy szó 
ez, mert nemcsak Debrecen­
ben, de tán még az ország­
ban sem sok olyan vállalat 
van. mely ezzel dicsekedhetne. 
Az önköltségcsökkentésnél 
azonban annál több differencia 
adódott, csaknem mindig ez 
volt a narancshéj, melyen az. 
élüzem felé vezető úton el­

volt baj, hiszen a vállalat fenn- csúsztak.
Elüxein lett a vállalni

Február- régein volt, azóta 
meleg nyár lett, s ami néhány 
hónappal ezelőtt vágy volt, az 
ma valóság: az üzem. bejára­
tát ott díszíti az élüzem fel­
írás. Megtört a jég, s a soro­
zatos s immár megszokottá 
vált terv túlteljesítésen kívül 
sikerült végre azt is elérni a 
vállalat dolgozóinak, hogy az 
önköltségcsökkentésben is túl­
szárnyalták az előirányzatot. 
Az. idei első negyedévben 2 és 
fél százalékos önköltségmeg­
takarítást értek el amellett, 
hog,y a termelési tervet 116,1 
százalékra teljesítették. S bár 
a második negyedév első hó­
napjában átmenetileg csök­
kent a tervteljesítés — mivel 
csak 106,9 százalék volt —, 
májusban ismét emelkedés 
volt tapasztalható, ezt iga­
zolta a 113,2 százalékos havi 
teljesítés. A felelőtlen dícsér- 
getés veszélye nélkül ki 
mondható tehát, hogy jó mun­
kát végeznék a vállalat dol­
gozói.

E dicséret azonban egyél ta 
lan nem zárja ki annak lehe­

tőséget. hogy kisebb, nagyobb 
hibák bizony akadjanak a 
vállárát életében. Itt van pél­
dául a rend kérdése. Ha va­
laki végigjárja az udvart, a 
javításra váró és már kijaví­
tott gépek telephelyeit, az az 
érzése támad, hogy lehetne itt 
nagyobb rend is. Igen ára, de 
hogyan rendezkedjenek, mikor 
az eg\ más hegyére, hátára 
halmozott sok gép miatt alig 
férnek el az udvaron. Vannak 
itt már három évvel ezelőtt 
kijavított csillék, nem egy. se 
kettő, hanem legalább 500 da­
rab. vagy még annál is több. 
Meg azlán vagy két éve fog­
lalja mái- a helyet a sok ki­
használatlan. üzemkész álla­
potban levő szállítószalag az 
udvaron, becslés szerint mint­
egy 25—30 darab. így aztán 
nem csoda, hogy helyszűkéről 
panaszkodnak az üzem veze­
tői. Pedig ezeknek a gépek­
nek. melyeket ők kölöncként 
kezelnek és kerülgetnek, nem 
egy vállalat portáján megörül­
nének és féltett kincsként tar­
tanák becsiben őket.

tárolt gépek maholnap az ál­
lásban tönkremennek anélkül, 
hogy éveken keresztül bárki is 
hasznukat vehette volna. 
Hogy ez .mennyire helytelen és 
hogy sürgősen orvosolni kell 
az éveik óta vajúdó kérdést, 
azt minden bizonnyal belátják 
a gépesítési igazgatóságon is 
és rövidesen megteszik (Deb­
recenben legalább is remélik, 
hogy megteszik) a gépek ki­
használása érdekében szüksé­
ges intézkedéseket.

Helytelen lenne azonban 
úgy elmenni a kérdés mellett, 
hogy a felelősség kizárólag 
csak a minisztériumot terheli. 
Valón Fazekas Sándor elvtárs, 
az Építőgépkarbantartó Válla­
lat igazgatója egyáltalán nem 
hibás abban, hogy az 500 csille 
évek óta ott rozsdásodik az 
udvarán? A dologban bizony 
ő is „ludas“ egy kicsit. Mert 
ha most megkérdeznénk tőle, 
hogy a gépek kihasználatlan­
ságát a minisztérium illetékes 
osztályán kívül jelen tette-e

Ki a felelős?
Hogy ezeknek a gépeknek 

a -használatból való kivonása 
mennyire helytelen, annak 
megítéléséhez nem szükséges 
különösebb gazdaságpolitikai 
tájékozottság. De ahhoz sem, 
hogy megállapítsuk, ki ezért a 
felelős. Természetesen a vál­

lalat felsőbb szerve, az Építés­
ügyi - Minisztérium Gépesítési 
Igazgatósága, mely fenntartja

magának azt a jogot, hogy az 
itt említett építőipari gépek­
nek az irányítása, mozgatása, 
egyszóval munkába állítása 
kizárólag csak az ő engedélyé­
vel történhessék. Nem az a 
baj. hogy a jog őt illeti, ha­
nem az. 'hogy e jogát soha 
nem gyakorolja sem a csillék, 
sem pedig a szállítószalagok 
esetében. A .szabad ég alatt

nisztertanácsniak, akkor Faze­
kas elvtéirs ezekre a kérdések­
re egészen bizonyosan nemmel 
válaszolna. Ha egy vállalatve­
zető saját munkájában látja a 
hibát, nem nyugtathatja meg 
az a tudat, hogy a hibáért nem 
ő a felelős, hanem a felettese.

Tovább latolgatva azonban a 
felelősség kérdését, meg kell 
állapítani, hogy az döntő súly- 
lyal mégis csak az ÉM Gépe­
sítési Igazgatóságára neheze­
dik. Annál is inkább, mert 
Mekis László elvtárs, az igaz­
gatóság vezetője az utóbbi idő­
ben több ízben járt itt Debre­
cenben, ismernie kellett tehát 
az Építőkarbantartó problé­
máit. Legutóbb három héttel 
ezelőtt járt itt. E látogatása a 
vállalat dolgozóinak vélemé­
nye szerint igen furcsán ala­
kult. Hogy is történt?

Május 25-én Meikis igazgató 
elvtárs néhány munkatársá­
nak kíséretében váratlanul 
megjelent a szerelőcsarnokban 
és az ott látottal; — saját sza­
va! idézem — fejébe kerget­
ték a vért. De vajon én nem 
háborodtam volna-e fel — tet­
te fel nekem a kérdést későbbi 
beszélgetésünk alkalmával — 
ha azt látom, hogy bár a válla­
latnál hatalmas beruházással 
gyönyörű fürdő, öltöző léte­
sült. a dolgozók mégis a gép 
mellett kuporogva ebédelnek 
és kabátjukat, ingüket a leg­
közelebbi vascsőre akasztják. 
A kérdésre nehéz felelni. Le­
het, hogy az ő helyében én is 
felháborodtam volna, de azért 
ott helyben a szokottnál han­
gosabb viselkedéssel nem von­
tam volna magamra a dolgo 
zó'k figyelmét. És az is erősen 
vitatható dolog, hogy helyes 
volt-e a vállalat igazgatóját a 
dolgozók füle hallatára bizo­
nyos kérdésekben felelősségre 
vonni, illetve kioktatni.

Azóta már volt egy párttag-

Amikor a biharnagybajomi községi tanács lova megsan- 
i mit. nem sejtette milyen bunyódul mai ólcoz a végrehajtó n- 

más felsőbb szervnek, törtéire- » zottságnuk. Meg aztán egy ló nem is igen B^nöolko-t y ‘^yte
lesen a pártközpontnak, vagy jebb búsul, különösen ha faj a labu. A tanácsnak .óra „an
az Állami Ellenőrzési Köz- > szüksége, nagy a bajomi tatár, különösen nymon sotar k...
pontnak, vagy éppen a Mi- r határba járni 'kocsival.P ’ — El kell adni a lovat és másikat venni, lgy gondolkozott

a végrehajtó bizottság. Ez így hallatlanul egyszerűnek is iái- 
szik. Valóban csak látszik. Hogy a községi tanacs a sanla to 
helyett másikat vehessen a ’következőket kell tennie.

1. A községi tanács vb. póthiteit kér a vásárlásra, mivel, a 
sánta ló ára nem fedezi az új ló árát.

2. Felterjeszti a járási tanacs vb-hez.
3. A járási tanács vb. a megyei tanács vb-hez terjeszti, 

mert a lóvásárláshoz nincs költségvetési fedezet.
4. A községi tanács eladja a sánta lovat.
5. A ló árát befizeti a Nemzeti Bankba.
S. .4 megyei tanács engedélyezi a lóvásárlást, (esetleg

nem). (
7. A községi tanács írásban „megrendel“ egy lovat Buda­

pestről a Lóértékesítő Vállalattól. A megrendelésben megírja 
milyen lóra van szüksége.

8. A Lóért ékesítő Vállalat erre küld egy lovat, amilyen 
éppen „raktáron“ van.

.9. Van még egy lehetőség a lóvásárlásra, ha a községben 
van egy megfelelő ló. amelyik úgy a tanácsnak, mint a Ló- 
értékesitő Vállalatnak tetszik. (Ha úgy tetszik ki is szállnak 
szemlére.) Ebben az esetben a. következőket kell tennie o. ta­
nácsnak:

a) Megveszi a lovat. Elvileg, mert pénze nincs.
b) A Nemzeti Bankból átutaltatja a ló árát a Lóértékesi ■ 

tő Vállalat bankszámlájára.
c) A Lóértékesítő kiutalja a pénzt az eladónak.
d) Néhány hét múlva viszi a postás a pénzt s viheti a. ta­

nács a lovat.
A lóvásárlás utóbbi módja különösen előnyös a vállalat- 

na!k, mert, azt mondani sem kell, hogy nem közvetít ingyen. 
Valamiből neki is élni kell.

A bajomiajknak megvan a véleményük az egész művelet­
ről. Azt kérdezik pl., ha jó a községi tanacs gazdasági elő­
adója arra, hogy eladja a tanács lovát és az árát a lóvásár­
ban felvegye és utána a bankba befizesse, miért nem lehet ezt 
a műveletet fordítva megcsinálni. Vagyis a bank a tanácsnak 
fizesse ki a lóra adott pénzt. A községi tanácsban vannak 
olyan dolgozó parasztok, akik talán még a Lóértékesítőnél is 
jobban értenek a lovakhoz és még 'közvetítési dijat sem kér­
nének.

A bajomi sánta ló esete példa arra. hogy a községi taná­
csok önállósága, nemcsak sántít, de néha. bukdácsol. Sánta, 
lóval nem lehet messzire jutni. A bajomiajk vesznek magúk­
nak jó paripát, csak bízzák rájuk a vásárt. Akkor vigan ha­
lad a 'kocsijuk és a bürokráciát ott hagyják az út porában.

PALLAS IMRE

Elvtársias bírálatot l
gyűlés az Építögépkarbantartó 
Vállalatnál, s azon a dolgozók 
közül többen is megemlítették 
Mekis elvtárs furcsa magatar­
tását, viselkedését, mely sér­
tette dolgozói önérzetüket. 
Nem azt érezték sértőnek, amit 
mondott, hanem azt, ahogyan 
beszélt velük. Az építőjellegű 
kritikát nem így képzelik el a 
dolgozók, ahogy ezt Mekis elv­
társ ott velük szemben alkal­
mazta. — ezt állapították meg 
a taggyűlésen.

A dolgozók még nagyon jól 
emlékeznek arra, hogy mikor 
a télen Szijjártó Lajos építés­
ügyi miniszter elvtárs ott járt 
náluk, barátságosan kezet fo­
gott velük, bemutatkozott ne­
kik, elhessegetett velük, s ér­
dekelte őt az ő problémáik. 
Ezt várták volna a dolgozók 
Mekis László elvtárstól is, 
hiszen a mi államunkban az 
emberekkel való türelmes fog­
lalkozás, közlékeny, barátsá­
gos érintkezés nemcsak a mi­
niszterek í-észére kötelező.

Varga Benedek

A gépállomások megyei igazgatósága megjutalmazta 
a négyzetes- és rizsvetésben legjobb eredményt 

elért gépállomási dolgozókat

Bárándi dolgozó parasztok 
látogatása a földes! Petőfi Tsz-ben

Vasárnap számos dolgozó I ló kitartása évente 40 000 ío- 
paraszt látogatott el Báránd-1 rinttoa kerül, rnígegy^ pár ökör 
ról a földesi Petőfi Tsz-be. 
Alaposan szemügyre vették ott 
— különösen az egyéni pa­
rasztok a tsz gazdaságát és 
sok olyat tapasztaltak, ami 
meggyőzte őket a nagyüzemi 
gazdálkodás fölényéről. Fel­
tűnt és tetszett is a látogatók­
nak, hogy az asszonyoknak és 
a fiataloknak külön területe 
vian, amelyen önállóan termel­
nek és meg tudják mutatni, 
hogy érdemes a munkájukra 
számítani. Elismeréssel nyi­
latkoztak a 8,8 liter fejési át­
lagról. és arról, hogy 300 pár 
rántani való csirkét küldött a 
tsz ezen a héten piacra, 
amelyből 18 000 forint a szö­
vetkezet bevétele.

Beszéltek a szövetkezetiek a 
tetogatóíkmaík arról, miért tx> 
rekednek a gazdaságokban ló 
helyett ökröt tartani. Egy pár

kitartása csak 10—15 000 fo­
rintba. A szállítást ökörfoga Ir­
tai ugyanúgy el lehet végezni, 
mint lófog’attal és évente 25— 
30 000 forint a szövetkezet 
megtakarítása minden pár 
ökör tartásával. Sokan érdek­
lődtek az öregek sorsa felöl is. 
A tsz tagok elmondták, náluk 
úgy gondoskodnak az öregek­
ről, hogy a 70 éven felüli ta 
goknak és a betegeknek éven­
te 120 munkaegységet írnak a 
javára. Év végén erre ugyan 
úgy részesednek az idős ta­
gok, mint azok, akik dolgoz­
nak a szövetkezeiben. Meg­
győződtek a látogatók arról is, 
hogy jó a szövetkezetben t 
munkafegyelem és a szövetke­
zeti tagdiaiak igen jó a kap­
csolata az egyéni parasztok­
kal

Segítsük a társadalmi aktívák 
munkáját

A színházi évad utolsó előadásai
X színház az eredeti terveik­

ig] eltérően nem június 17-én. 
hanem 24-én zárja be kapuit. 
Ennek döntően az a kivétele­
sen nagy érdeklődés volt az 
oka. amellyel a közönség a 
Csávdáskirálynő műsorratűzé- 
sét és a Mandragora kamara- 
eíoadásaiit fogadta.

Ennek megfelelően a Fal­
staff június 15-i és 17-i előadá­
sai után 18-án, 19-én és 20-án 
e- hétfőn, kedden és szerdán 
*- a Csárdáslkirálynőt, június 
21. 22, 23 és 24-én pedig az 
Adv Endre Kultúrotthonban 
Márkus László. Örkényi Éva. 
Angyal Sándor, Bángyörgyl 
Károly, Tyll Attila, Véselyi 
Margit és Major Pál szereplé­
sével a Mandragorát tűzte 
műsorra a színház igazgatósá­
ga.

Ezekkel az előadásokkal zá­
rul a színház 1955—56-os szín­
házi évadja. A július végéig 
tartó nyári szünet után a sza­
badtéri színpadon az opera­
együttes a Pillangókisasszonyt 
tetesse, tomfefcé augueztw

Az I. kerületi tanacs ipari 
és kereskedelmi állandó bi­
zottsága szerdán tartott meg­
beszélést, melyen részt vettek 

társadalmi aktívák is. Az ál­
landó bizottság tagjai és az 
aktívák munkájukkal nagy­
ban 'hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a vállalatok munkáját 
jobbá tegyék, valamint a vá­
sárlók érdekeit védjek. Szántó 
István elv-társ az állandó bi­
zottság elnöke ismertette az 
eddig' végzett munkát. Az ál­
landó bizottság tagjai vala­
mint a társadalmi ellenőrök 
ebben az évben 112 esetben 
végeztek próbavásárlást és el­
lenőrzést. Az ésetdk többségé­
ben számos szabálytalanságra 
hívták fel az Állami Kereske­
delmi Felügyelőség figyelmét. 
Estók Zoltánná és Juhász Sán- 
dorné társadalmi ellenőrök
\—»XX—XX—XX——XV——
\j Élénlk érdeklődés kísérte a 
J Művészeti Szövetségeik Háziá- 
i ban megrendezett vitát, me- 
llyen a Csokonai Színház pró- 

elején lesz a Trubadúr c. Ver- | za[ együttesének az „Éjjeli me- 
di-opera eredetileg tavaszra ; nedékhely“ előadáséit értékel­
tervezett felújítása. Uj bemu- I tél4; 
tató lesz a szabadtéri színpa- J 
don Jacobi: Leányvásár c. ;

nemrégiben megállapítottak, 
hogy az ócska piacon Bodnár 
Péter magánkereskedő az 1,60 
forintos fésűt 2,60 forintért, a 
30 filléres ceruzát 2 forintért, 
az 1,15 forintos zsebtükröt 
1.60 forintért árusította. Az T. 
kerületi társadalmi aktívák 
bejelentése alapján az Állami 
Kereskedelmi Felügyelőség 
megállapította, hogy a 173. 
számú Csemege-boltba n Dalos 
Ferenc eladó a kenyeret sero 
zatosan súlycsonkítással szol­
gálja ki, ezért 100 forint bír­
sággal büntette meg.

Az állandó bizottság meg­
beszélése bizonyítja, hogy tag­
jai eleven munkát végeznék 
és ezzel járulnak hozzá a ta­
nács valamint az Állami Ke­
reskedelmi Felügyelőség" mun­
kájához, a dolgozók érdekei­
nek védelméhez.

XX—xx—XX—XV X•XX.

A tavaszi vetések ide­
jén végzett munkákban négy­
zetes vetésben, rizsvetésben 
legjobb eredményt elért gép­
állomás! dolgozókat, íőmező- 
gazdászokat, kihelyezett mező­
gazdászokat, traktorosokat, ön­
tözési mezőgazdászokat és az 
öntözőgép szerelőket jutalom­
ban részesítette.

A legjobb munkát végző fő­
mezőgazdásznak járó 800 fo­
rintot Szűcs Kálmán (Balmaz­
újvárosi Gépállomás) kapta. 
Gépállomása négyzetes vetési 
tervét Szűcs Kálmán kitűnő 
szervezőm unkája folytán túl­
teljesítette. Körzetében fordult 
elő legkevesebb minőségi hi­
ba a gépek munkájában.

Nagy István szintén a Bal­
mazújvárosi Gépállomás me­
zőgazdásza a balmazújvárosi 
Lenin Tsz-ben ért el kimagas­
ló eredményt. 253 holdba ve­
tett a tsz négyzetesen kuko­
ricát kiváló minőségi munká­
val. Hasonló jó munkát vég­
zett Papp Elek a Hajdúszo­
boszlói Gépállomás kihelye-

Mátrai-Betegh Béla ismer­
tette a vitanyitó referátumot. 
Az ismert színházi

fi Színház és Filmművészeti Szövetséff vitáján
nagy elismeréssel értékelték 

a debreceni színház 
művészi teljesítményét

emberszerete i,gi-g a játék varázsa alatt: a vigasztalás, az
kritikus m.Q korában és helyszínén ér- a jóság és a részvét szerefcetre- ___________

at magét. Az igazság és fórra- méltóan, de a lelkek megpu- az egyos alakításokat. Küiö- 
dalmiság maradéktalan felfo- tiltásénak, elérzAtenyítesenek ,-jö^en Zelenay József, Novak

zeit mezőgazdásza. Müidket« 
ten 400 forint jutalomban ré­
szesültek.

Műszaki irányításért Albert 
István (Balmazújvárosi Gép­
állomás) kapott 400 forint ju­
talmat az öntözőgépek üzemel­
tetésében elért legjobb ered­
ményért. Győr fi Ferenc és 
Horváth Imre (Püspökladányi 
Gépállomás) személyenként 
250 forint pénzjutalmat kap­
tak.

Rizsvetésben 1-egjobo ered­
ményt elért niezőeazlöszök kö* 
zül, akik május 17-re elvetet­
ték a rizst, Nagy Géza (Haj­
dúszoboszló) 500 forint, Gcrőft 
Sándor (Balmazújváros) 300 
forint, Marlmcsó József (Ká­
bái Gépállomás) 403 forint, 
Győrfi Fcrcr,c és Horváth Imre 
(Püspökladányi Gépállomás) 
személyenként 250 forint ju­
talmat kaptak, Traktorosok 
közül Király Ferenc (Balmaz­
újvárosi Gépállomás) és Ba­
logh Imre (Pocsaji Gépállo­
más) részesültek 200 forint ju­
talomban.

telmezés Luka alakjának ilyen 
felfogása, az első ilyen felfo­
gása Gorkij eme alakjának 
magyar színpadon. Ettől az el­
képzeléstől kap magas forra­
dalmi zengést Gorkij kemé­
nyen humanista filozófiája s 
valódi társadalmi értelmet, 
történelmileg igaz tartalmat és 
hangsúlyt az egész mű.

Ezután a referáló ismertetteoperettje augusztus közepén, j
Az őszi . idsny, jfmbCi |már a múlt évi debreceni be-

elso napjaiban kezdődik. A í mUrtatcxn is látta Gorkij darab- ^ ...... ..
színház igazgatósága tö o - í ^ előadásált és elöljáróban g4sa ^debreceni előadás sike- és lefegyverzésének vészedéi- istvá,n, Mensáros, László, Téri 
dalról megnyilv^ult g yn - 1 á ,tofcta hogy a debre- ,-ének alapja. Ezáltal jut el niesen bőbeszédű es kegyes Árpád, Solti Bertalan. Márkus
megfelelően az men szeivezew i » „~finó<i««k mostani ' * '------ — " - - - ................
bemutató bérlet mellett &z$^ga érettebb tiszti
őszi idénytől több, kötött hely- 1 ^ étoúit ’hónapok alatt Nem a fitogtatott nyomorúság, gyógyszer neiyeu pillanatnyi stiményét
re szóló berietet ma i, y 1 számos, akikor még nem égé- a rikoltó harsány nyomóiké- fájdatomcstilapítókKal, hang- ^re kiterjedő elemzésben.

.-Pién íszen kialakult művészi elgon- pék nyomatékával, hanem a zatos ráolvasásokkal kuruzsol. A referátum u.tán széles,kö- 
Idolósa tisztázódott a szerep- lelkekben zajló mély diáimé- Mindenkit meghallgat.

nek szervezési munkái elől’ 
láthatólag augusztus 
kezdődnek meg. rű vita bontakozott ki. Földes

ban a 
körrel bemutatott darabjának

tál- í lüknek. Foglalkozott Gorkij a X!Qi .nyűgözi le a nézőt. denkimek helyesel, de has*.- Q^or ßergnyi Gábor, Szedő
"* századelőjén eredetileg „A Külön érdekessége volt Mát- nállható tanácsot es valódi se- féri Árpád, Solti Bér-

ámen bemutatott rai-Betegh fejtegetéseinek, gítséget senkinek nem ad. csu- Katorm Gábor és Horn
rendezői kérdései- ahogyan rámutatott: Ebben az pán szép, kenetes hazugsago- ^ ísíodn foglalkoztak rész-

Abban az időben félreér- előadásban Luka, a zarándok kát. osztogat. Es mikor a tra- )elese,n a Csokonai Színhál
(tették nálunk az Éjjeli mene- végre a maga valódi gorkiji gédia lecsap környezeteve, g^dósának egy-egy kérdéséi

dékhely műfaját, életképnek helyére került, a debreceniek mikor a vialosag kémény keze ^ A felsaHalásokb(M kicseng
------------ - -------Míwiifii 5 tekintették és annak játszót- ei5adása maradéktalanul ki- még mélyebbre taszítja okét, hogy a színházi fesztivál
alkalommal játssza a Naszuta-' feiezte az Iró szándékait. Nem a szépszavú öreg eszrevetlenul
zást, éspedig az eredeti benti 5^ mi1vA. „ nsnv Waasztaló többé Luka, eltűnik. Felkeltett illúziói nyo-
díszlelekben: 17-en Kábán I

A megyében tervezett 
előadások műsora augisztus- j „

Debi-ecenben nagy si- I meiyueu 
Nászutazás I 

lesz. Az évadvégi műsor meg- j 
változása miatt a megyében 1 tettelK

__ egyik legértékesebb teljesít-1
A Csokonai Színház művé- a nagy vigasztaló többé Luka, eltűnik. Felkeltett illúziói nyo- ményét jelentette a debreceni

.. . 18 án I szelnek játékfelfogása elviszi- mint eddig mindig, nem az maban az enJieretben peot» szin!h,áz művészeinek előadásaszabadtéri előadásban, 18-an j =>2eM.ejc_ jareaiei oga ^ aoostota. nem a a ketsegbeeses vihara tor fel.
Berettyóújfaluban
HajdúKMibofiaióos

19-én * liáird'Ságot mutat. A nezo, nn-
/ta» felmegy a függöny és 1» küldött* hanem • Däntce» ftmtoe aendeaüi Kiss Istoa’

:
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HÍREK
fl megye első helyért harcol • 

a yasgyiijtő hónap versenyében
Eddig közel’ 1)0 'Vagon; ..vas­

mennyiség gyűlt be, ezzel az 
erMménnyeJ _a_ Város^ gs_Kö^- 
séggazdálködási Minisztérium 
legutóbbi kiértékelése alapján 
a megyék versenyében I-Iajdú 
megye a harmadik helyen all 
Pest és Nógrád megye mögött, 
ring Debrecen Békéscsaba és 
Balassagyarmat városok után 
ugyancsak a .harmadik helyen 
áll a 31 kiemelt város vasgyűj­
tő versenyében. Csupán né­
hány százalék äz a vasmeny­
nyi ség, amelynek begyűjtése

után Debrecen és megyénk a 
vaágyűjtő hónap versenyében 

,qz első, helyet, érné. .el.
A Hajdú-Bihar megyei Ta­

nács és Debrecen megj'ei jogú 
Városi Tanács oktatási osztá­
lya, valamint a DISZ MB vég­
rehajtó bizottsága közösen 
együttműködve olyan intéz­
kedést adtak ki, melynek ér­
telmében június 20-án és 21-én 
szervezett vasgyűjtés folyik 
majd Debrecenben és a me­
gye egész területén.

JUNIUS

FENTEK

1951-ben a Görög 
Kommunista Párt 
és a Görög Paraszt­
párt általános de- 
nokratikus arc vonal 
Megteremtésére hív­
ta fel a népet.

1893-ban halt 
meg Erkel Ferenc 
zeneszerző.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS : Változó felhőzet, több 
helyen, főleg a délutáni, órákban 
zjáp-orok, zivatar. Mérsékelt, időn­
ként óiénkebb szél. A meleg idő 
tovább tart. Várható legmagasabb 
nappali hönfiésóklet pénteken 
nyugaton 25— 2.ß, keleten 28—31 
*ofk között. ' * ■ *

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK: 
Ma Ldélűién fél '6-órakor-a -Püree»- 
jkért utcai iskolában Márt oil Jó- 
iZisef. ti crakor a Kálvin tér 7. 
szám alatt László Zeig mond, ti 
órakor a Fúvósakért utcai iskolá­
ban Ad ám János, fél 7. órakor 
Zol raj Imréné, 6 órakor a Fürst 
Sándor utcai iskolában .Szekeres 
István. 5 .órakor a Fíivésakért" ut­
cai Iskolában Kertész Eszter ía: 
oá-cstagi beszámolót tart.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 5
órakor az Ispotály téri iskolában. 
Gönczi Lajos ée Révhegyi Béla, 
fél ti órakor a Petőfi Általános 
Iskolában Fekete József kerü­
leti és városi tanácsta­
gok fogadóórát tartanak. Ma 
délután 6 órától a Szabolcs u. 10. 
szám alatt Jászai János, 6 órától 
a Szotyori-telepi leül túr otthonban 
Kovács Gyuláné, 5 órától a Po­
roszlói úti iskolában Ser ess Já­
nos kerületi tanácstagok fogadó­
órát ' tartanak.

DRÁGA szüléink sírernilék-ava­
tása 17-én de. 10 órakor Lesz 
Monostor pályi úti temetőben. 
Précz család.

SZÍNHÁZI műsor
Évadzáró előadások;

Ma és vasárnap 8-kor Verdi: 
Falstaff e. operájának utolsó elő­
adásai. Hétfőn, kedden és szer­
dán közkívánatra: Csárdáskirály­
nő. Kezdete 8 óraikor.

Kamara előadások 
az Ady Endre Kultúrotthon ban 
(Vörös Hadsereg ütjk 28. I. em.) 
június|!21, _22; 28v-‘éis 2‘4-én, csütör­
tökön. pénteken, sZomibá'tpn -és 
vasárnap este 8 óraikor közkívá­
nat! a Machiavelli: Mandragora, 
pajzáú .história.. Csyk». -16 -éven. 
felülieknek!

Az 1955—56. évi idényre váltott 
szelvénybérletek a fenti előadá­
sok bármelyikén beválthatók, 
mert az évad lezárása után érvé­
nyüket vesztik!

Tájélőadások
Hajdú-Biharban vasárnap Kábán: 
Nászutazás. Hétfőn Berettyóújfa­
luban : Nászutazás. Kedden Haij- 
d úszob o szí ón: ÍX áezu ta zás.

Munkásokat keresnek
GYAKORLATTAL rendelkező 

s zaítokiépzett Laka tóét, b ádogoet ’ é s 
etek írom ce hegesztőt kéreg, a 
.Gépifermentáló. Üzem. Vágóhíd 
utca 21 ‘ . V„?

VIZSGÁZOTT kazánfűtőt fel­
vesz meghatározott időre Laka­
tos- és Gépipari - Vállalat, Lányai 
út 37. Jelentkezés reggel hétkor.
- VASSZERKEZETI .lakatost fel­

vesz Lakatos- és Gépipari Válla­
lat. Debrecen. Lányai út 37. Je- 
ient'kezéá reggel 7 ómkor.

DEBRECENI Ingatlankezelő és 
Közvetítő( Vállalat kőműveseket, 
segédmunkásokat azonnali belé­
péssel felvesz. Debrecen. Vörös 
Hadsereg útja 10.

LONDONBA ÉRKEZETT Nikosz 
Kraitidjicssz, iVíakaricsz érsek tit­
kára. Krániditosz londoni tartóz­
kodása alatt több képviselővel 
folytat .majd megbeszéléseket. Az 
érsek titkára közölte, hogy a cip­
rusi probléma megoldásának 
egyedüli útja. ha Makari oszt visz- 
szahívják száműzetéséből és meg­
kezdik vele a tárgyalásokat. Amíg 
ugyanis az érsek száműzetésben 
van, egyetlen ciprusi sem lesz 
hajlandó tárgyalni Nagy-Britan- 
iiiával.

MOZI MŰSOR
VÍG fél 4, 6 óa negyed 9 óra­

kor': Irén, menj haza! — BÉKE 
délelőtt fél 10» fél 12 ég fél 2 
órakor: Páncélos dandár, délután- 
fél 4,'6 és negyed 9 órakor: Vörös- 
ég fekete IL Csak 16 évén felü­
lieknek! •— METEOR fél 3. 5 és 
negyed 8: órakor: Irén, menj ha­
zai Negyed; .10 órakor: Páncélos 
dandár. 1— IFJÚSÁGI háromne­
gyed 4, 6 - ég 8-'órakor: Csillagos 
szárnyak. — STADION KERT 9 
órakor: A 45-ös körzet nem vá­
laszol. — PETŐFI KERT 9 órakor: 
Páncélos dandár. — BOCSKAI 7 
ómkor: Csavargó. — MÓRICZ 
ZSIGMOND 7 órakor: Fiam, a ta­
nár* úr.

Népnevelő mozik műsora;
Csapókért 1.: Pár mai kolostor 

Ií. — Postás kultúrotthon: Eltűn­
nek a kísérletek. — Szanatórium: 
Az őserdő foglyai. — Fülőtháa: 
Vízkereszt.

KELETIM AGYARORSZÁG I Rövid­
es Kötöttáru Nagykereskedelmi 
Vállalat „Keletmagyarországi! Rö­
vid- és Kötöttáru Nagy ke reek ed el- 
mi Vállalat fehérnemű osztálya” 
című bélyegzője elveszett. A bé­
lyegzőt megsemmisítjük. Kérjük a 
bélyegzővel visszaélést elkövető­
ket a rendőrségen feljelenteni.

APRÓHIRDETÉSEK

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Blha« megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti; a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó;

fan MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség;
Debrecen Tóthfalúsi tér 10. 

Szabadság Lapnyomda.

600 db kisméretű cserép eladó. 
Kuruc utca 103.

ELADÓ 2 db- 10 hónapos k-b. 
150—-160 kilós kövér «elütés. Sám­
soni út 56. Szila sínén ál.

ELADÓ Nyomtató utca 20. ©zá­
rná ház. Beköltözéssel, vagy. fele 
része.

2 darab süldő eladó. Szeder 
.u-tca, .14.. ..Siájnisonii.., útból... „ühi.

TERMÉSKŐ egy vagon eladó. 
Püspökladány, Hősök tere 4.

G Y BRM EKKOCSI, csín áltatott, 
fehér, mély, kitűnő állapotban és 
egy szép sportkocsi eladó. Hor­
tobágy u. 13.

ELADÓ príma kétszemélyes 
henceer. Monoötorpályi u. 6.

IDŐS személy, vagy házaspár 
gondozását, akinek háza van, vál­
lalom. Tóth. Kossuth Hl.

BEJÁRÓNŐT, vagy bentlakót 
felveszek. Dr. Kalapos. Arany Já­
nos 18.

KETTŐ nagyszobás lakásomat 
ölesei'élem köapontiif ütésessel. 
Vörös Hadsereg útja 41. I. 7.

EILBITANGOLT piros pej kan­
ca kedden. Megtalálója jelentse 
a rendőrségen.

„DONGÓ” motorját garanciával 
javítom. Szappanos. Szabadság 
út 39.

NYÁRI tüze lön elv fakéreg el­
adó. Hősök • temetőjénél, "Katona 
u. 6.

A KOSS'UTH. című könyvet meg­
vételre keresem. Dr. tiegyaljai. 
Sin a!‘,33. . - « .

SZÉP kis modern konyhaszek­
rény, 80 — 90 literes vörösrézüst, 
kis varrógép, kerthelyiségbe való 
fonott nagy virágtartó asztal, vas­
székek, páros ágy. ruhásszek­
rény eladó. Csapó 85.
. .J:WUUS£P.B.o£%kÄ .; ...póaaa; 
György* u. 11. ez. alatt 300 négy­
szögöl telek eladó. Lakás:1 Somo­
gyi Béla u. 2. szám.

FEHÉR gyermek sportkocsi el­
adó Bajcsy Zsilinszky 38.

KOMBINALTSZEKRÉNY igé­
nyesnek eladó. Telefonon délután 
4-ig, 32-81.

ISMÉT kaphatók a régi minő­
ségben 10 és 20 kg-os telesúlyoe 
piaci mérlegek. Krammer* Ferenc 
'Baja.

VESZÜNK kútigyürü sablont 
,100/70-es belméretü, talpas, át­
eresztő sablont 100x40-es. lakás 
alapozásához való blokk sablont, 
cserépverö gépet, asztalos fúró­
géphez szíuportot. Magánostól is 
Bizományi Áruházon keresztül. 
Ajánlatokat Vegyes Kísa. Görbe­
háza címre kérjük.

HIVATÁSOS, vagy amatőr zon­
goristát keresünk, szezon (főis­
kolás), vagy végleges alkalmazás-, 
ra. Jelentkezni lehet írásban: 
Halászcsárda, Fehérgyarmat.

SPORT
Természetjáró-versenyek 

lesznek vasárnap .,
Vasárnap ; a' debreceniek. ■ k4£

Lerméezetj áj 'ó- v er senyt ren de zr 
nők. A TITASZ-Vasas természet- 
jiáró szakosztálya újra megrende­
zi a II. alföldi tájékozódási ver­
senyt, melyre eddig hat buda­
pesti, három egri, két szolnoki, 
két ózdi, egy-egy miskolci, ny,r- 
egyházi és diósgyőri csapat ne­
vezett a debrecenieken kívül.

Ugyancsak .terinészetjárór ver­
senyt rendez a D. Törekvés S2iak- 
oeztálya lg. melyre • szintén , több

ajás.Vártjai? epá; dpápat'leüld tere] asn
v’eziesét. * Y if

Reméljük,-a rendező saakosztá- 
lypk munkája pieghozza „gyümöl­
cséi; ‘ részvevő tisapafok. tagjaj 
egy szé{5 táj m égísunehésével gaz­
dagabban, kellemesen eltöltött 
napra emlékezve és a sportbarát- 
eágot fejlesztve gondolnak majd 
Vissza Debrecenre.

Bíró János,
a természetjáró .iársadaitní 
szövetség elnökhelyettese.

HAJDÚ-BIHAR IFJÚSÁGI
LABDARÚGÓ-VÁLOGATOTTJA 

VASÁRNAP KÁBÁN SZEREPEL
Az országos ifjúsági labdarugó- 

bajnokságra készülő Hajdú-Bihar 
megyei ifjúsági válogatott egy 
héttel a bajnokság kezdete előtt 
vasárnap előkészületi mérkőzést 
játszik. Ezúttal Kábán szerepel az 
együttes.

A MEGYEI
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG

őszi idényének ejső ford utóját bo­
nyolítják le e 'héten: A' következő 
mérkőzések lesznek. Szombaton: 
D. Vasas—D. Dózsa (Építők pá­
lya, 16 óra), D. Vasútépítő Törek­
vés—D. Gördülőcsapágygyári Va­
sas (Építők pálya, 18 óra). Vasár­
nap; D. Vörös Meteor—D. Báö-iya 
(Építők pálya, 18 óra). Vidéken: 
Hajdúszoboszlói Spartakusz— D. 
Közlekedési Tördkjvés, Püspökla­
dányi Törkvés—D. Építők, De­
recske! Traktor—D.‘ Hónvéd, BeJ 
rettyóújfalu’i FSK—Hajdúnánási 
Traktor.

BIZTOS GYŐZELEM 
LISSZABONBAN

(Párizs) Nyugat-Európában. ven­
dégszerepeit magyar labdarúgóik 
szerdán Lisszabonban játszották 
utolsó. mérkőzésüket. Budapest 
válogatottja a több brazil ég ar­
gentin játékossal megerősített 
Lisszabon válogatott ellen biztos 
győzelmet aratott.

Budapest—Lisszabon 3:0 (2:0). 
ötvenezer néző, vezette Campce 
(portugál). GöMövők: Puskás (2) 
ée Kocsis.

Budapest csapata az első fél­
időben az alábbi összeállításban 
játszott: Geller . — Buzánszky 
Kárpáti, Teleki — Szojka, Beren- 
di — Budai, Machos, Tichy, Pus­
kás, Fenyvesi.

Szünet után a következő ma­
gyar csapat játszott: Flku I. — 
Buzánszky, Teleki, Lantos — Bo- 
asik, Szojka. — IVIáchös, Kocsis, 
Palotás, Puskás.- Fenyvesi.

CSÜTÖRTÖKÖN KÉT OLIMPIA!
BAJNOKSÁG SORSA DŐLT EL 

STOCKHOLMBAN
A etookholmd. olimpiai stadion* 

ban folyó olimpiai lovasversenyek: 
során !csütörtökön délután a díj­
ugratással befejeződtek a három* 
napos verseny (military) küzdői-, 
mei.

A díjlovaglásból. tereplovag­
lásból és díjugratásból .álló há­
romnapos egyéni versenyben « 
t.v'é'fl Kastenman szerezte meg .az 
olimpiai bajnokságot' ' á bórrtM 
Luetke-Was hues és az angol Wel­
don előtt. A csapat versenyben az 
angolok hódították el az aranyér* 
met, míg az ezüst óa bronzérmem 
a németek, illetve a kanadaiak 
osztoztak.

Ma a díjlovagló bajnokság első 
részét bonyolítják le.

, , RÖVID SPORTHÍREK
A' Béke 'útjaX19. szám alatti ál­

talános iskola szomjhalon tartja 
éy.. végi tornaün^ep^lyéit., —p A 
berettyóújfalui • járási’ labdarugó- 
bajnokság tavaszi fordulójának 
végeztével az Északi-csoportban 
Bihar tor da vezet Sáp előtt, míg a 
Déli-csoportban Nagyrábé áll az 
élen, megelőzve Dai'vast és Uji- 
rázt. — A Bástya pedagógug feli' 
nőtt fáfi és nőd csapata nyerte a 
Miskolcon megrendezett VI. alap­
fokú tornász-csapatbajnokság te-: 
rületi döntőjét. — D. Törekvés- 
Kőbányai Építők OB I. női lóé-* 
zi labda- mérkőzést r endeznek
vasárnap reggel 9-kor a Törek­
vés salakpályáján. — A Vendég­
látó Vállalat június 18-áh. hétfőn 
3 órakor a Stadionban sportün- 
népségét rendez. Atlétikai és ke-' 
r ókpáros verseny után tréfás 
számok, majd labdarúgó-mérkő­
zés szórakoztatja a vállalat dol­
gozóit. — Tizenkét kispályás férfi 
és női kézilabda-csapat részvéte­
lével vasárnap reggel 9 órától a 
Posta igazgatóság .pályáján. .MNK-' 
-mérkőzéseket bonyolítanak le.

RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS
a Kossuth utca és a V&ros Hadsereg útja sarkúm a III« ss» árudában

NYÁRI VÁ
JUNIUS 15—2S-I6

a &dUec€HÍ llukámM Boti $mdtmdek '$tm
A kiállításon divaltanáesadás, modellrajz díjmentesen

ÁRLESZÁLLÍTÁSSAL
érintett cikkekből nagy választék

Régi ár Üjär Régiáa? Üj ár
Férfi kötött ing 44,- 35,—, Hői alperi blúz 72,-« 64,—
Férfi freskó ing 69,40 59,— Női hernyóselyem blúz 340,— 160,—
Férfi zefiring 7&r- 68,— Női ripszvászon ruha 160,— 130,—
Férfi alperi ing fzipzár) m— • 103,— Női. alperi ruha 166,- 140,—
Férfi nyári panama ing 8Í- IS,— Női ballon ruha 38)9,— 325,—
Férfipizsama KÉiSO 130,— Női ballonkabát 425,— 370,—
Férfi alsó nadrág 26,— Férfi ballonkabát 415J50 370,—
Női kötött blúz 35,30 , 29,— Férfi ballon lemberzsek 3(IO,v~ 265,—
Női kötött blúz 34,—,. 27,50 Férfi ballon kuli 100,- 350,—
Női szatén kombiné 99,— 88,— Férfi vászon öltöny 4S9,— 380,—
Női divathálőing 105,— 79,— Férfi ballon öltöny 6Ö0,— 500,—
Fiú freskó ing (36, ss.) 32,—í 48,— Férfi ballon pantalló m-L 170,—
Fiú zefir ing (34. sz.) 54,— 48,— B'érfi kasba öltöny 470,—
Fiúpizsama (10. sz.) 100,— 90,— Fiűöltöny (kamgarn) *64,-i 150,—
Női nylon nadrág 05,... 63,— Kisfiú tiroli öltöny kasba r . 104,—

Divat krepp 
Divat piké 
Straudvásson 
Flokkon szép minták 
Karton nagy választékban 
Ballonvászon (színekben) 
Hői divatszövet 140 cm 
Női tropikál 
Tulipán szövet 
Fehér kamgarn szövet 
Férfi sportszövet 
Kasba szövet (140 cm) 
Tvid szövet 140 cm 
Futószőnyeg 
Damaszt abrosz

1155,^
*10,56
136,
/ 33,—i 
0.43.4(1

Gyermek-, női, férficipők és szandálok nagy választékban kaphatók szaküzleteinkben

Vásároljon szaküzleteinkben I
Auuttás: h4th,a*nai‘v S' tow » rtfftetmnn *9—I<*=*»•vasárnap 9—13=% és lf~21=ig D&fke&eM Mókáméi Maié

Ma déieli
Ujár Hazafias i 

Tanácsa E29,— Mihályfi Er
33,— fias Népire:
30,— vetkezőket
25,90 •— Ismer«
21,- a Magyar
73,90 Központi
90,— latot, tett
94,- front, a
28,— a magyar

240,50 sitésére e
105, Hazafias
97,- szorosabb

119,— ködös szá
26,— Szovjc

115,— Az Onszái 
Magyar N 
Szövetségén 
Magyar—Sz 
tárgyalta é$ 
a Központi 
tát.

XIII. EVFC

FlATAj
A DIS1 

dúl hozza tj 
her, arató™ 
hoz önkén-f 
hez és útm 
sí és silózl

A késq 
Ígérkezik, 
munkát kn| 
ránt. Ezért! 
tógazdasági 
lek az ar J

kombI
ARAlf
A gah| 

kében hae| 
lyamatos a 
egymás knj 
érdekében, ^

TERVI
Mindéi! 

vetve a ka 
tek ifjúsáj 
ladtagokat I 
belül a lej

TERElj
Szenei 

1 a munka ki 
1 kalászosai ni 
[ lovas, gyaí 

1 latot, ébeij 
í felett.

ETTÖti
Az élni 

I kalászgyűjf 
I tok hozza 
ä hez hasonll

IF-lCsj

Nevezz! 
? csapatok . f 
j tegmagasabl 
I közben íol| 
I az egyéni 
[ géptől közi 
> dolgozó paj 
! Ven a, műm

IFJÜsl 
BRIG/fl
A jövá 

[ össze minm 
I Nevezzefelf 
I Vállaljatokl 

Munkai

Ma
A Hal

kor az Orl

kórság M 
vitatja a 
egyesüléséi 
désneik új 
ügyrend ip I 
kiegészítési

A Hazafíl 
szagos Tál 

vaslatról
és amennyit!
Rács tágje]


